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)عليرضا جعفري(- 1

روزي: يك روزب) 
العاده خارقتوانايي ت) كرامت: 

 ت: احسان را به رخ ديگران كشيدنث) منّ

  نامه) ، لغت، واژه3فارسي (
----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(- 2
غلط املايي و شكل درست آن:

منسوب ←منصوب 
  )تركيبي، املا، 3فارسي (

----------------------------------------------  
)انه احمديافس(- 3

تشبيه: دوران عمر ما همچون خزان است.
و خار: استعاره از افراد پست/ صحرا: استعاره از دنيا استعاره: خس

داشتن: كنايه از شادي و به سامان بودن اوضاعي كنايه: بهار
 تضاد: بهار و خزان

  )تركيبي، آرايه، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(- 4
كفنش را بشويند. ←بشويندش كفن 

 دارد و در جاي خود قرار گرفته است. ياليه نقش مضاف »ش« هاي ديگر در گزينه

  )تركيبي، دستورزبان، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(- 5
ها به قرينة معنوي است. به قرينة لفظي و در ساير گزينه» 3«حذف در بيت گزينة 

…ز سوداي من كه ]است[) مگو چه سود 1

…ه چو شمعك ]است[) به (بهتر) 2

خبرم. اَم (: عاشق روي تو هستم) كه ز خود بي ) من چنان عاشق روي تو3
…كه ]خورم قسم مي[) به خاك پاي عزيزان 4

  )16و  15 هاي صفحه ،دستورزبان، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(- 6
ا در گزينـه   »وجود ندارد«در معني » 2«گزينة بيت  در» نيست« هـاي آمده است، امـ

 ديگر فعل اسنادي است.

  )20صفحة ، دستور زبان، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(- 7
مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و ابيات مرتبط: سرگشـتگي انسـان و نـاتواني او در

خداوندذات درك و وصف 
 ناپذيري عشق وصف»: 1«مفهوم بيت گزينة 

  )17و  13هاي  صفحهمشابه ، مفهوم، 3فارسي (

)مريم شميراني(- 8
كه رها كردن وجـود مـادي وآن است » 2«پيام مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

دارد.  دست به دامان عشق شدن، كمال انسان را در پي
هاي ديگر تشريح گزينه

كند. ستايش تو، ستايشگر را ثروتمند مي»: 1«گزينة 
كند. آفتاب وجود من، مس وجود دشمنم را تبديل به طلا مي»: 3«گزينة 
 شد. ارزشمند ،ارزش آدم از بخشش الهي، وجود بي »:4«گزينة 

  )22صفحة ، مفهوم، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(- 9
مفهوم مشترك ابيات مرتبط: وفاداري عاشق و پايداري او در عشق

 ي بذل جان به پاي يار و كشته شدن به دست اوآمادگي برا»: 2«مفهوم بيت گزينة 

  )20صفحة  مشابه ،مفهوم، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(-10
هـا را توان سـختي  ابيات مرتبط: با وجود محبوب و به لطف عشق، ميمفهوم مشترك 

تحمل كرد و از  خطرات گذشت.
 براي رسيدن به مقصود بايد خطر كرد. :»3«گزينة  مفهوم

  )20 صفحة مشابه ،مفهوم، 3فارسي (
----------------------------------------------  

  

)افسانه احمدي(-11
:ها موارد نادرست و معناي درست آن

صولت: هيبت، قدرت، شكوه و جلال
 ملال: اندوه، پژمردگي، افسردگي

  نامه) ، لغت، واژه1فارسي (
----------------------------------------------  

)افسانه احمدي( -12
 آن) ازنياز بودن  بي ←داشتن فراغ فرَاغ (: آسودگي؛ از چيزي  ←يي) فراق (: دوري و جدا

  )تركيبي، املا، 1فارسي (
----------------------------------------------  

)عليرضا جعفري(-13
تشبيه: دو زلف زرين / دو زلف زرين همچون رشتة آرزو است / رشتة آرزو الف)

بب) تلميح به داستان حضرت يعقو
 هدهد: استعاره از معشوقد) 

ادن: كنايه از حيراني و ناتوانيقلم از دست افت ج)
  )تركيبي، آرايه، 1فارسي ( 

----------------------------------------------  
)كاظم كاظمي(-14

 داغدار بودنِ شمع و خاكستر برسر ريختنِ آن/ تلميح: نداردتشخيص: »: 4«گزينة 

هاي ديگر تشريح گزينه
ارزش/ تشبيه: اكسيرِ عشق استعاره از وجود مادي و بي» مس»: «1«ة گزين

) شراب/ تضاد: مست و هشيار2) هميشه 1ايهام: مدام: »: 2«گزينة 
مجاز از باغ» چمن«مجاز: است، پست/  جناس: »:3«گزينة 

  )ركيبيت، آرايه، 1فارسي ( 

)3فارسي (

)1فارسي (
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)محسن اصغري(-15
-بلنــدترين هــرم -آن هــرم -خشــتي خــام -هــاي وصــفي: چشــم كوچــك تركيــب
مورد) 5ترين مور ( كوچك
-ديـوارة اهـرام   -چشم مـن  -)بزرگي تو( ات زرگيب -هاي اضافي: ديدن بزرگي تركيب

 مورد) 6بلنداي تو ( -فرعون تخيل

  )66صفحة ، دستور زبان، 1فارسي (
----------------------------------------------  

)محسن اصغري(-16
رسـادهيجملـة غ  »ار«و » زيـرا «، »گـر «حروف ربط » 4«و » 2«، »1«هاي  در گزينه
بـا هـم پيونـد» و«دو جملـة سـاده بـه وسـيلة حـرف      » 3«اما در گزينـة   ،اند ساخته
 اند. خورده

  )80صفحة ، دستور زبان، 1فارسي (
----------------------------------------------  

)عليرضا جعفري(-17
ط، آرام نگرفتن (در تكاپو بودن) و نترسـيدن ازمفهوم بيت صورت سؤال و ابيات مرتب

خطرات است.
هاي روزگار مشكلات و سختي»: ب«مفهوم بيت 
 آشفتگي شاعر و پرخطر بودن راه»: ث«مفهوم بيت 

  )79صفحة ، مفهوم، 1فارسي (
----------------------------------------------  

)محسن اصغري(-18
تأكيد شده است كه هـر انسـاني بـا مـرگ ،»4« نةگزي در اين آية قرآن كريم و بيت

رو خواهد شد. روبه
هاي ديگر تشريح گزينه

ناپذيري حرص و طمع آدمي پايان»: 1«گزينة 
بخشد. مرگ، انسان را از زندگي ناگوار و سخت رهايي مي»: 2«گزينة 
 بايد قبل از مرگ به حساب خود برسيد و مرگ را تجربه كنيد.»: 3«گزينة 

  )71صفحة ، مفهوم، 1فارسي (
----------------------------------------------  

)محسن اصغري(-19
مفهوم مشترك ابيات مرتبط: ناتواني عقل در توصيف محبوب يا ممدوح

 تقابل عقل و عشق و ناتواني عاقلان از بيان عشق»: 1«مفهوم بيت گزينة 

  )67صفحة ، مفهوم، 1فارسي (
----------------------------------------------  

)افسانه احمدي(-20
مفهوم ابيات مرتبط: گذرا بودن قدرت دنيايي حاكمان

 تسليم بودن قدرتمندان در برابر خداوند»: 4« گزينة مفهوم بيت

  )69صفحة  مشابه ،مفهوم، 1فارسي (

  

)مجيد همايي(-21
»هـذه المدرسـةِ  »/ «محبوب ترين« »:أحب ايـن مدرسـه   آمـوزان  دانـش »: «تلاميذ /«
  »ما ةجامعبراي « »:لمجتمعنا»/ «ها ترين آنسودمند« »:أنَفَعهم«

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)مجيد همايي(-22
د »/ «كشـف كـرده بـود   « »:كان إكتشَف»/ «اثرهاي قديمي« »:الآثار القديمةُ«  »:تؤُكَِّـ
  »توجه انسان« :»إهتمام الإنسان»/ «كند تأكيد مي«

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

)االله نوروزي ولي(-23
نجات « »:إنقاذ»/ «تلاش« »:محاولة»/ «اي كاش مردم بدانند« »:ليت الناّس يعلمَونَ«

  »ها پرستش بت« »:عبادةِ الأصنامِ»/ «قومش« »:قومه»/ «دادن
  (ترجمه)

----------------------------------------------  
)مجيد همايي(-24
»ي مدوانِ« »/برخي از برادران ما»: «بعض إخواننا« »/ورزند چرا اصرار مي»: «صرُّلالع :«
سـود«»: لا ينفـع « »/داننـد  در حالي كـه (آنـان) مـي   »: «و هم يعلمونَ« »/دشمني«

  »كسي از ما»: «أحداً مناّ« /»رساند نمي
  (ترجمه)

----------------------------------------------  
)مجيد همايي(-25

هاي ديگر تشريح گزينه
(افزايش يافت) نادرست است.»: 1« گزينة
كند) نادرست است. (تلاش مي»: 3« گزينة
كنند) نادرست است. (تهديد مي»: 4« گزينة

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

)شاورزيانفائزه ك(-26
  .است» قادة«، »قائد« ةكلمجمع مكسر 

  )قواعد اسم(
----------------------------------------------  

)مجيد همايي(-27
، (آن را)هركس چيزي را بخواهـد و تـلاش كنـد   «  عبارت سؤال اين است كه ترجمة

تر است. با اين مفهوم هماهنگ» 3« كه بيت گزينة» يابد! مي
  )مفهوم(

----------------------------------------------  
)االله نوروزي ولي(-28

و عبارت مقابل آن بـه» تر نيست!هيچ لباسي از تندرستي زيبا»: «2« ترجمه عبارت گزينة
كند كه با هم ارتباط مفهومي ندارند. اشاره مي» شرافت انسان در آدميت«مفهوم 

  (مفهوم)

)1) و (3( زبان قرآنعربي 
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)فائزه كشاورزيان(-29
»ام! اين چمدان براي كيست؟!: براي خانواده: «»1« گزينة ةترجم

هاي ديگر تشريح گزينه
»اي سرود! ايوان كسري قصيده ةخاقاني كيست؟!: خاقاني هنگام مشاهد»: «2« گزينة

نادرست است.
نادرست است.» رويد؟!: براي زيارت عتبات مقدس! چرا به مدائن مي»: «3« گزينة
سـين (ع) اسـت و اصـليتش ازاو از يـاران ح سلمان فارسي كيسـت؟!:  »: «4« گزينة

نادرست است.» است! اصفهان
  (مفهوم)

----------------------------------------------  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

)سيد محمدعلي مرتضوي(-30
از حقوق حيوانات نيست.» كردنِ كالاها رعدمِ با«

  (درك مطلب و مفهوم)
 ----------------------------------------------  

)سيد محمدعلي مرتضوي(-31
هـايي را قـرار داده هـاي مختلـف شـرط    كارگيري حيوانات در زمـان  خداوند براي به«

مطابق متن مناسب است.» است!
هاي ديگر: تشريح گزينه

هـا بيشـتر اسـتفاده كـرده انسان در اين عصر، از حيوانـات و منـافع آن  »: «1«گزينة 
.مناسب نيست» است!

اي فـردي رفتاري با حيوانات و محافظت از چارپايان، فقط وظيفه خوش« »:3«گزينة 
.مناسب نيست» است!

.مناسب نيست» از ديدگاه آيات قرآني، سود بردن از حيوانات جايز نيست!»: «4«گزينة 
  (درك مطلب و مفهوم)

----------------------------------------------  
)سيد محمدعلي مرتضوي(-32

نمايد: ، عبارت را به درستي تكميل مي»1«نة تنها گزي
»اي كاش مؤمن به حيوانات تعدي نكند!«

  (درك مطلب و مفهوم)

)سيد محمدعلي مرتضوي(-33
  را مشخص كن. نادرست گزينة؛ »كنيم؟ رفتاري مي چرا با حيوانات خوش«سؤال: 
»نمايند! ها تأسيسات لازم را براي ما فراهم مي زيرا آن«پاسخ: 
هاي ديگر: زينهتشريح گ
  .ستا مناسب » كنند! به آن امر مي ما را زيرا قرآن و احاديث نبوي»: «1« گزينة
» كننـد!  خاطر خدماتي كه براي آسان كردن زندگيمان به ما ارائه مـي  به»: «2« گزينة

  .ستا مناسب 
 .ستا مناسب » غذايي! چرخةخاطر اهميت حيوانات در  به»: «3« گزينة

  )(درك مطلب و مفهوم
----------------------------------------------  

)سيد محمدعلي مرتضوي(-34
 ، نه فاعل.»تُعلّم«مفعول است براي فعل » الأطفال«

  (درك مطلب و مفهوم)
----------------------------------------------  

)سيدمحمدعلي مرتضوي(-35
تا جملة فعليه وجود داشته باشد.نداريم تنها جملة اسميه داريم، فعلي ، »1« در گزينة

  (انواع جملات)
----------------------------------------------  

)محمد كاظمي(-36
فعـل معـادل  فعل ماضـي) داريـم كـه   »(إشتريت«فعل ماضي) + »(قرأت«، »2« گزينةدر 

.ماضي استمراري نداريم معادل شود و در اين گزينه ترجمه مي» ماضي بعيد«ماضي دوم، 
  )انواع جملات(

----------------------------------------------  
)مجيد همايي(-37

نيامده است.، صفت و موصوف »4«تنها در گزينه 
هاي ديگر تشريح گزينه

موصوف و صفت هستند.» بنيانٌ مرصوص»: «1« گزينة
موصوف و صفت هستند.» قرآناً عربياً»: «2« گزينة
موصوف و صفت هستند.» ريمالقرآن الك»: «3« گزينة

  )قواعد اسم(
----------------------------------------------  

)االله نوروزي ولي(-38
هاي ديگر تشريح گزينه

بالفعل است. مشبهة، حرف »كأنَّ« ةكلم»: 1« گزينة
بالفعل است. مشبهة، حرف »إنّ« ةكلم»: 3« گزينة
عل است.بالف مشبهة، حرف »ليت« ةكلم»: 4« گزينة

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

)مجيد همايي(-39
مضاف اليه است.» البومة«فاعل و » عين«فعل لازم است و » لا تتحركّ«، »4« در گزينة

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

)االله نوروزي ولي(-40
» لاي نفـي جـنس  «اضافه شده است، به عنوان » اسم«به » لا«حرف  هك» 4« در گزينة

  است.» لاي نفي جنس«بلكه  ،نيست» نافية«، »تدَينَلا «در » لا«باشد، بنابراين  مي
  )انواع جملات(

مطلب ترجمة متن درك
ها، حيوانات جايگاه خاصي در زندگي بشر داشـتند، از قديم و از زمان ايجاد تمدن«
هسـتند و كنند هرجا كه برود، منبعي براي روزي و غذا ها با انسان همراهي مي آن

شــوند، بنــابراين جــا مــي از مكــاني بــه مكــان ديگــر در حــال حمــل كالاهــا جابــه
نمايـد. ها اشاره مـي  رفتاري با آنان بر ما واجب است. قرآن نيز به اين منفعت خوش

رفتاري با حيوانات و عـدم تعـدي بـه آنـان دسـتور قرآن و احاديث نبوي به خوش
دارند، و از بار كردن چيـزي كـه انات بازميدهند و از زدن و آزار و شكنجة حيو مي

كننـد. بـه ها به هدف قتلشـان نهـي مـي    كارگيري آن هاست يا به بيش از قدرت آن
شود؛ از جملـه: دادن علاوة اين، به قواعدي در هنگام ذبح حيوانات دستور داده مي

 ـ   هغذا و آب به حيوان و ذبح سريع آن. انساني كه خوب با حيوانات رفتـار كنـد و ب
ها نيكي كند و حقوقشان را حفظ نمايد، اجر فراوانـي دارد. هـر دولتـي در دنيـا آن

رفتاري با حيوانات وضع كنـد و در ايـن زمينـه، بايد برخي قوانين ويژه را در خوش
كودكان را از كودكي آموزش بدهد، و بر دولت واجب اسـت كـه تأسيسـات لازم را

»شوند، فراهم نمايد.ده ميها پرورش دا براي حيواناتي كه در مزرعه
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)بقا محمد رضايي(-41
اي ها كه وجودشان از خودشان نيست، براي موجود شدن نيازمند به پديدآورنده پديده

كه خودش پديده نباشد، بلكه وجودش از خودش باشد. عبدالرحمان جاميهستند 
خشك ابري كه«دارد:  گونه بيان مي معناي مقدمة دوم نيازمندي در پيدايش را اين

».دهي بود ز آب تهي / نايد از وي صفت آب
)7 ةصفح ،1 ، درس3(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
)كبير مرتضي محسني(-42

هاي آگاه اند؛ اما انسان توجه به خداوند بي دائمي انسانآگاه نسبت به نياز نا هاي انسان
ة اوت پيوستاكنند و خود را نيازمند عناي لطف و رحمت خدا را احساس مي ةدائماً ساي

تر شود (خودشناسي =  ا خدا بيشباش  هرچه معرفت انسان به خود و رابطه .دانند مي
تر ابراز تر احساس و عجز و بندگي خود را بيش را بيش نياز به او ،شناسي) ويشتنخ

پيشگاه در، با آن مقام و منزلت خود ما براي همين است كه پيامبر گرامي .كند مي
خواهد كه براي يك لحظه هم، لطف و رحمت خاصش را از خداوند مي هان الهي، عاجز

ابداً: عينٍ ةطرفاللهم لاتكلني الي نفسي «گذار نكند: از او نگيرد و او را به حال خود وا
».هم زني به خودم وامگذار  خدايا مرا چشم به

)11 ةصفح ،1 ، درس3(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)بقا محمد رضايي(-43
ت كه در نگاهاينكه انسان بتواند با هر چيزي خدا را ببيند، معرفتي عميق و والاس

آيد، اما هدفي قابل دسترس (ممكن) است، به نخست مشكل (صعب) به نظر مي
خصوص براي جوانان و نوجوانان كه پاكي و صفاي قلب دارند. اگر قدم پيش گذاريم و
با عزم و تصميم قوي حركت كنيم (شرط)، به يقين خداوند نيز كمك خواهد كرد و

(مشروط). چشاند لذتّ چنين معرفتي را به ما خواهد
)12 ةصفح ،1 ، درس3(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
)كبير ينمرتضي محس(-44

اسلام دين توحيد و قرآن كتاب .است» توحيد و يكتاپرستي«ترين اعتقاد ديني  مهم
دارد. توحيددر اسلام بدون اعتقاد به توحيد هيچ اعتقاد ديگري اعتبار ن .توحيد است

سرلوحة دعوت همة پيامبران بوده است. قرآن كريم اخلاق، احكام و همة اعمال
توحيد مانند روحي در .قرار داده است توحيد مدار فردي و اجتماعي مؤمنان را بر

ترعبادر بخشد.  حضور دارد و به آن حيات و معنا مي دينپيكرة معارف و احكام 
، شرك و منظور از»ظلمات«منظور از » ورالنّ و ماتلُي الظُّوِتَسل تَم هاَ« ةشريف

، توحيد است.»نور«
)19و  18هاي  هصفح ،2 ، درس3(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
)ابوالفضل احدزاده(-45

ختهت شناتمام احكام و حقوق اسلامي فرد به رسمي» ا االلهلا اله الّ«با گفتن عبارت 
گشت و در زمرة برادران و شد و دفاع از حقوق او بر ديگر مسلمانان واجب مي مي

گرفت. خواهران ديني قرار مي
)20 ةصفح ،2 ، درس3(دين و زندگي  

)سيداحسان هندي(-46
بيانگر توحيد در» 4«گزينة آية صورت سؤال بيانگر شرك در ربوبيت است و عبارت 

به توحيد در مالكيت و» 2«گزينة  ،خالقيت درد به توحي» 1«ربوبيت است. گزينة 
د.به توحيد در ولايت اشاره دار» 3«گزينة 

)23و  22هاي  هصفح ،2 ، درس3(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)لرستان - فردين سماقي(-47
يمان دارد كهانساني كه خداوند را به عنوان تنها خالق جهان پذيرفته است و ا

پروردگار هستي است، رفتاري متناسب با اين اعتقاد خواهد داشت و يك زندگي
توحيدي براي خود تنظيم خواهد نمود.

)31 ةصفح ،3 ، درس3(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-48
اصابه خيرٌ نافَاالله علي حرف  ن يعبداس مو من النّ« ةبا توجه به آية شريفپاسخ 
الخسرانذلك هو  ةخرالدنيا و الآ خسرانقلب علي وجهه  ةفتن هصابتاَبه و ان  اطمأنّ
فقط به زبان و هنگام وسعت و آسودگيخدا را كه از مردم كسي هست « :»المبين

گيرد و اگر بلايي كند، اگر خيري به او رسد، دلش به آن آرام مي عبادت و بندگي مي
بيند، اين زيان مي ]هر دو[او در دنيا و آخرت  .شود به او رسد، از خدا رويگردان مي

گردد. روشن مي» .همان زيان آشكار است
)34 ةصفح ،3 ، درس3(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

)لرستان - فردين سماقي(-49
ها در عين قبول داشتن انسان از پرستي و شرك جديد آن است كه برخي بت ةريش

برعكس كنند و وارد نمي خود را در متن زندگي دينيدين و دستورات  ،خداوند
هند.د ي و نفساني خود را اصل قرار ميوتمايلات دني

)37ة صفح ،3 ، درس3(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-50
امرشو او را معبود خود قرار دهد و اوكسي كه دل به هواي نفس (بت درون) سپرده 

هاي مادي و هاي خداوند ترجيح دهد يا در پي كسب رضايت قدرت را به فرمان
ارَايَت من اتخّذ الهه«گرفتار شرك عملي شده است:  ،برآيدهاي بيرون)  (بتها  طاغوت

خود معبودكسي را كه هواي نفس خود را  آيا ديدي »:تكون عليه وكيلاً افَاَنَته واه
؟]و به دفاع از او برخيزي[تواني ضامن او باشي  گرفت، آيا تو مي

ميان بعد فردي و بعد ديني است و زندگي ضدمحور و روح  شرك و اين همان
ت باچون معناي تقابل، تضاد و مخالف .متقابل وجود دارد نه تقابل ةاجتماعي رابط
يكديگر است.

)35و  33هاي  هصفح ،3 ، درس3(دين و زندگي  

)3(دين و زندگي 
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)محبوبه ابتسام(-51
بيانگر رفع موانع ،با خدا و فرشتگان ةتقاضاي بازگشت مشركان پس از مرگ و مكالم

حقق توفي در برزخ است كه در دنيا ميسر نيست.آگاهي با ت
)55 ةصفح ،5 ، درس1(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
)سيداحسان هندي(-52

در اين هنگام راه بازگشت از جنگ صفين به قبرستاني رسيدند. حضرت علي (ع) در
در خاك، اي اهل غربت و تنهايي، آرميدگاناي  …« :كردند و فرمودند هارو به قبر

آييم گرفتيد و ما از پي شما مي ياي فرو رفتگان در وحشت، شما در رفتن بر ما پيش
هايي كه از خود به جا گذاشتيد، پس از شما در آن اما خانه .شويم و به شما ملحق مي

ها ناي .ان تقسيم شدند و اموالتان ميان وارثمسكن گزيدند، همسرانتان ازدواج كرد
پس آن حضرت به يارانسبراي ما داريد؟  خبريخبرهايي بود كه ما داشتيم شما چه 

خبر ،شد سخن گفتن داده مي ةاگر به آنان اجاز« :خود نگاه كردند و فرمودند
»گفتند: يقيناً بهترين توشه براي ابديت تقواست. دادند و مي مي

)58و  57هاي  هصفح ،5 ، درس1(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)وحيده كاغذي(-53
شخصي بر او ظاهر ،گذارند اي را در قبر مي هنگامي كه مرده«امام صادق (ع) فرمود: 

رزق تو كه با پايان يافتن مهلت :بوديم سه چيزما در دنيا  :گويد شود و به او مي مي
رها كردند و بازگشتند و من كه عمل ات كه تو را خانواده ،ات در دنيا قطع شد زندگي

....»مانم  و با تو مي تو هستم
)58و  57هاي  هصفح ،5 ، درس1(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
)كبير مرتضي محسني(-54

بد مانند اعمالو » آموزش نماز« آموزش مطلبي مفيد از جمله اعمال نيكي مانند
ةشريف ةر هستند و آيهر دو از آثار ماتأخّ ،»غلط در امر ازدواج رسومو  ايجاد آداب«
»ؤينب بمِاا الانسان يومئذ مامؤيد آثار » م و اخرّقدر (هر دو) است.تأخّم و ماتقد

)56و  55 ةصفح ،5 ، درس1(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-55
كنند. بدكاران در روز رخي آيات و روايات از شهادت اعضاي بدن انسان ياد ميب

در اين حال، مهلكه نجات دهند.خورند تا شايد خود را از  قيامت سوگند دروغ مي
ها به اذن خداوند زند و اعضا و جوارح آن ها مهر خاموشي مي خداوند بر دهان آن

دهند. ود شهادت ميصاحب خعليه كنند و  شروع به سخن گفتن مي
  )67 ةصفح ،6 ، درس1(دين و زندگي  

)سيداحسان هندي(-56
زنده شدن« حادثة هر دو به »ها حيات مجدد انسان«و  »ها سان شدن دلاسخت هر«

مرحلة دوم قيامت اشاره دارند. حوادث از »ها همة انسان
)66و  65هاي  هصفح ،6 ، درس1(دين و زندگي  
 ----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-57
ت:دوم قيامت اس ةاول مرحل ةدو حادث ،»قيامت ةآماده شدن صحن«منظور از 

حقايق عالم، كه پس از آن برپا از كنار رفتن پرده - 2ها  زنده شدن همة انسان - 1
عمالا سنجشمعيار و ميزان  اماماناعمال پيامبران و  .شدن دادگاه عدل الهي است

از .زيرا اعمال آنان عين آن چيزي است كه خدا به آن دستور داده است ؛گيرد قرار مي
تري تر باشد، ارزش افزون روش آنان نزديك ها به راه و رو هر چه عمل انسان اين

خواهد داشت.
)66 و 65هاي  هصفح ،6 ، درس1(دين و زندگي  

 ----------------------------------------------  
)سيداحسان هندي(-58

عني رسيدن به مقام خشنودي خدا را براي خوديبالاترين نعمت بهشت  ،رستگاران
ةاند و به جمل صحبت يابند و از اين رستگاري بزرگ مسرورند. بهشتيان با خدا هم مي

اند. ممترنّ» همهي: سبحانك اللّخدايا تو پاك و منزّ«
)75 ةصفح ،7 ، درس1(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
)كبير مرتضي محسني(-59

گويند: شيطان و بزرگان و شمارند و مي گناهكاران گاهي ديگران را مقصر مي
و راست داد ةخدا به شما وعد« :گويد شيطان مي .سرورانمان سبب گمراهي ما شدند

من فقط شما را .ماما من بر شما تسلطي نداشت ؛دروغ دادم ةمن به شما وعد
».پذيرفتيد مرا دعوت نيزو شما  مفراخواند

اعمال تجسم عيناعمال يعني همان  تها به صورت حقيق پاداش اخروي اعمال انسان
است.

)79 و 77 هاي  هصفح ،7 ، درس1(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)بقا محمد رضايي(-60
هاست و و سوزاننده است. اين آتش حاصل عمل خود انسان تار سخآتش جهنم، بسي

كشد. ها شعله مي براي همين، از درون جان آن
انَّ الَّذينَ يأكلونَ امَوالَ« :خورد به عنوان مثال، كسي كه مال يتيمي را به ناحق مي

گان، اگر باطن و چهرة واقعي عمل او در همين دنيا برملا شود، هم»اليتامي ظلُماً
در حال خوردن آتش است. خواهند ديد كه او

)79و  77هاي   هصفح ،7 ، درس1(دين و زندگي  

)1(دين و زندگي 
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)ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -61

پليس هرگز پول دزديده شده در سرقت از بانك ملـي را پيـدا نكـرد،« جمله: ترجمة
»كرد؟ (اينطور نيست؟)

مهم درسي نكتة

مطـرح شـده اسـت. هنگـام ”Tag Question“ال كوتـاه  ؤدر اين تست ساختار س
خبـري منفـي را در نظر گرفت: الف) اگـر جملـة   ال كوتاه بايد دو موضوعؤساختن س

كمكـيفعـل  مثبت باشـد و بـرعكس. ب) اگـر جملـة خبـري      ال كوتاه بايد ؤس ،باشد
با توجـه بـه زمـان جملـة خبـري ”did, does, do“  كمكيافعال از  ،نداشته باشد
ي اسـت، پـسمنف ـ ”never“جمله به خـاطر   حال در اين تست؛ م.كني استفاده مي

”did“كمكـي  فعل پس  ،گذشته است ”found“شوند.  هاي منفي حذف مي گزينه

ديگري كه در اين تست مطرح شده ايـن اسـت كـه پلـيس اسـم ةرود. نكت كار مي هب
شود. اره به آن استفاده ميبراي اش ”they“پس ضمير  ،جمع است

  )گرامر(

----------------------------------------------

)علي شكوهي(   »3« ي گزينه -62

كنم او يكي رسد. فكر مي لي خوشحال به نظر ميآقاي بوچر امروز خي« جمله: ترجمة
»ام. ي است كه من تا به حال داشتههاي از بهترين رييس
نكتة مهم درسي

“look”  دانيم كه بعـد ) است و ميفعل اسنادي (ربطي» به نظر رسيدن«به معناي
كه از قيـد» 3و  2«هاي  با اين توضيح گزينه داريم. ، به صفت نيازها از اين قبيل فعل

“happily” ه اين كه آقاي بوچر بـانادرست خواهند بود. با توجه ب ،اند استفاده كرده
سـتفاده كنـيماين بايد از صفت عـالي ا هاي ديگر مقايسه شده است، بنابر تمام رييس

).4(دليل نادرستي گزينة 

  )گرامر(

----------------------------------------------

)علي عاشوري(   »3« ي گزينه -63

بـه ي فـرد ابـتلا كه سيگار كشيدن خطـر  ) اثبات شده(دانند  همه مي«: جمله ةترجم
لين سـلامت تـلاشئومين دليـل اسـت كـه مس ـ   ه به .دهد سرطان ريه را افزايش مي

».ردم را از تاثيرات مضر آن آگاه كنندكنند تا م مي
مهم درسي نكتة

در نتيجه جملـه مجهـول، متعدي است و بعدش مفعول نيامده”know“ چون فعل 
.است

  )گرامر(

)علي شكوهي(   »3« ي گزينه -64
آن چنان روز آفتابي قشنگي بود كه ما تصميم گرفتيم براي قدم زدن«ترجمة جمله: 

».پياده رفتيمپارك ولاني را از ميان ط يما مسير به بيرون برويم.
مهم درسي نكتة
، بايـدصـفت قبـل از يـك اسـم     دانيم كه مطابق با الگوي ترتيب قرار گرفتن چند مي

»3 «و »1«هاي  گزينهكه اسم است در آخر قرار گيرد. با همين فرض،  ”day“ كلمة
تاً بايـدصفت كيفيت است و قاعد ”lovely“شوند. ضمن آن كه  به راحتي حذف مي

قـرار گيـرد (دليـل نادرسـتي ،ودش فت جنس محسوب ميكه ص ”sunny“پيش از 
».2« گزينة

  )گرامر(
----------------------------------------------

)سپيده عرب(   »3« ي گزينه -65
هنگامي كه شروع به افزودن غلات پرچرب يا شكلات (به رژيم غذايي«جمله:  ترجمة

ارزش غـذايي، زيـاد توجـه   داريد كالري را بـدون افـزايش قابـل    كنيد، شما خود) مي
»كنيد. مي
طرز قابل توجه ) به2  ) به آرامي 1
طور تكراري ) به4  طور ناگهاني  ) به3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)علي عاشوري(   »3« ي گزينه -66
اسـتخدام هـايي از  نمونـه توانيم  ، ما مياييدر برخي از كشورهاي اروپ«: جمله ةترجم
».هايي با دودهاي مضر پيدا كنيم سال را در كارخانه 12تا  5بين سنين  يها بچه

تقسيم) 2 نمونه) 1
 شماره )4 كيفيت) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)علي شكوهي(   »3« ي گزينه -67
نانينشـا  به آتـش  ،مركز شهر وجود دارديادبود بزرگي كه در  بنايآن «ترجمة جمله: 

سـوزي بـزرگ جانشـان را از دسـت در آن آتشچند سال پيش تقديم شده است كه 
 »دادند.

) احترام گذاشتن2  كردن ) دريغ1
، وقف كردن) تقديم كردن4  ) توليد كردن3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)سپيده عرب(   »3« ي ينهگز -68
طور روزانه شـروع كه چرا بايد مراقبه كردن را به اگر شما در مورد اين«جمله:  ترجمة

توانـد چه اين مهارت مـي  كنيد شك داريد، به فوايد آن نگاهي بيندازيد تا در مورد آن
»در طولاني مدت براي شما به ارمغان آورد، مطلع شويد.

) آرام2) سالم1
) اشتباه4وزانه) ر3

نكتة مهم درسي

است. »طور روزانه به«به معناي   ”on a daily basis“عبارت
  )واژگان(

 )3) و (1(انگليسيزبان
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)علي شكوهي(   »3« ي گزينه -69

منـزلش انجـام بـرروي پسرعمويم  انگيزي را كه شگفتوقتي نوسازي «ترجمة جمله: 
».به چشمانم اعتماد كنمتوانستم  به سختي مي ،داده بود، ديدم

اميدوار) 2  ، مرتبتميز) 1
 شگفت انگيز) 4  سودمند) 3

  )واژگان(

----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -70

بايـد ايـن ،مادراني كه قصد دارند كودكـان سـالمي را تربيـت كننـد    «ترجمة جمله: 
تـرين مهـم  ،كـردن  واقعيت را بدانند كه ارتباط پوستي يا تماس فيزيكي ماننـد بغـل  

»كاري است كه يك مغز سالم و بدن قوي براي رشد كردن به آن نياز دارد.

) به اشتراك گذاشتن2  بغل كردن )1
بيرون كشيدن )4  علامت دادن )3

  )واژگان(

----------------------------------------------

)علي شكوهي(   »3« ي گزينه -71

با كند گونه نزد تو دربارة ديگران صحبت ميكه يك شخص چ به اين«ترجمة جمله: 
»د كرد.نتو صحبت خواه ديگران دربارة باگونه  همين ها آندقت گوش بده. 

دقت با، دقيق طور به) 2  آوري طور شگفت به) 1
طور عجيب به) 4  تازگي، اخيراً به) 3

  )واژگان(

----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -72

20خير ترك كرد. بعد از ساعت تأ 6فرودگاه تهران را با  ،ماهواپي«جمله:  ترجمة
به كرمان سقوط كرد.دقيقه پرواز، ناگهان آتش گرفت و در كوير لوت سر راه خود 

.»تا سر حد مرگ سوخته بودندمسافران  همة سفانهأمت
مرور كردن )2  ناگهان شروع كردن )1
آويزان كردن )4  روشن كردن )3

  )واژگان(

----------------------------------------------

)علي عاشوري(   »3« ي گزينه -73

مهم درسي نكتة

»، سرطان گرفتندچار بيماري سرطان شدن« به معني ”get cancer“اصطلاح 
.است

  )كلوز تست(

)علي عاشوري(  »3« ي گزينه -74
انتخاب) 2بيماري) 1
غذا )4ارتفاع )3

  )كلوز تست(

----------------------------------------------

)علي عاشوري(   »3« ي گزينه -75
مهم درسي نكتة

.استصفت تفضيلي صحيح  ،ه مفهوم جملهبا توجه ب
  )كلوز تست(

----------------------------------------------

)علي عاشوري(   »3« ي گزينه -76
وسعه دادنت) 2  گيري كردن  پيش) 1
حل كردن )4  تاسيس كردن ) 3

  )كلوز تست(

----------------------------------------------

)شهاب اناري(   »3« ي گزينه -77
اوقات گوناگون افراد درهاي  فعاليت صحبت دربارة ،هدف نويسنده«ترجمة جمله: 

»فراغت است.
  )درك مطلب(

----------------------------------------------

)شهاب اناري(   »3« ي گزينه -78
كه گوش دادن به راديو دومين فعاليت محبوب در اين ،طبق متن«جمله:  ترجمة

».نيستآمريكا بود، صحيح 
.U.Sاست و نه  .U.Kاين موضوع مربوط به 

  )درك مطلب(

----------------------------------------------

)شهاب اناري(   »3« ي گزينه -79
توان فهميد كه در آينده نتايج مطالعات بر روي از متن مي«: جملهترجمة 
»با امروز متفاوت باشد. است راغت ممكنهاي اوقات ف فعاليت

فهميم كه علايق مردم در حال تغيير است و لذا در بر اساس اين جمله از متن مي
كرد: تحقيقات فرق خواهد ةنتيج ،آينده

There is evidence that these interests are changing.

  )درك مطلب(

----------------------------------------------

)شهاب اناري(  »3« ي گزينه -80
”work“ترين معني را به  نزديك چهارمدر خط  ”chores“ كلمة«: ترجمة جمله

»دارد.» كار«
  )درك مطلب(
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ي 
صاص

اخت

نام طراحاننام درس

2رياضي پايه و حسابان
زاده اكبـر علـي   علـي  –اصـغري   عزيزالـه علـي   –ياسـين سـپهر    -نسـترن زارع   – سـيدعادل حسـيني   – آبـاد  سعيد جعفري كافي –كاظم اجلالي 

جهانبخش نيكنام –منصوري  لادمي –سعيد مديرخراساني –محمدجواد محسني  

هندسه
زاده محمـدابراهيم گيتـي   – آبـادي  علي فـتح  – اصل رضا عباسي – نيا شروين سياح –كيوان دارابي –محمد خندان  –جواد حاتمي –عليرضا بهرمن 

موئيني سروش –ميلاد منصوري  –سينا محمدپور  –نويد مجيدي 

گسسته اترياضي
 سـروش مـوئيني   –مختار منصوري  –محمدمصطفي پوركندلوس  –خطيبي  عليرضا شريف –سيدوحيد ذوالفقاري  – يجواد حاتم –رضا پورحسيني 

هومن نورائي

آمار و احتمال
نويد مجيدي  –معصومه گرائي  –خطيبي  عليرضا شريف –سيدوحيد ذوالفقاري  – محمدرضا دلاورنژاد –فرد  محمد حسيني –كاظم باقرزاده چهره 

يهومن نورائ

فيزيك
پـور  الـه علـي   روح –الهـام عباسـي    –فرشـيد رسـولي    –ناصر خـوارزمي   –سيدابوالفضل خالقي  –علي بگلو  –اميرحسين برادران  –بابك اسلامي 
مهين وكيلي –احسان هادوي  –سعيد نصيري  – محمد نادري –سعيد منبري  –غلامرضا محبي  – مصطفي كياني – بهادر كامران

محمـدامين معنـوي –سـيدمحمد معروفـي    -  كوهسـتانيان  محمـد  –ميكائيل غراوي  –مهدي شريفي  –پور  شرافتي مبينا –مهسا دوستي –خاري علي افتشيمي
وزيري محمد –سيدعلي ناظمي 

ويراستاران و گزينشگران

رياضي پايه و  نام درس
شيميفيزيكآمار و احتمالگسسته اترياضيهندسه  2حسابان 

كيوان دارابيكاظم اجلالي  گزينشگر
پور سهند راحميغلامرضا محبياميرحسين ابومحبوبهومن نورائيمحمد خندان

گروه ويراستاري

مرضيه گودرزي
علي ارجمند

كفش حميد زرين
مهدي ملارمضاني

عليرضا صابري
زهره رامشيني

سيدسروش كريمي مداحي
سيدعادل حسيني

عليرضا صابري
زهره رامشيني

كريمي مداحي سيدسروش
سيدعادل حسيني

عليرضا صابري
زهره رامشيني

سيدسروش كريمي مداحي
سيدعادل حسيني

كفش حميد زرين
عليرضا صابري 
اميرحسين برادران

علي علمداري
صفت علي حسني

مهدي شريفي
محمد ابراهيمي نودهي

محمد وزيريبابك اسلاميابومحبوب اميرحسيناميرحسين ابومحبوباميرحسين ابومحبوبسيدعادل حسيني  مسئول درس

  ---   --- --- --- --- --- بازبيني نهايي

توليد و فني گروه 

محمد اكبريگروه مدير
زاده نرگس غنيئول دفترچهمس

آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  مريم صالحي مدير گروه:گروه مستندسازي
جو حسن خرّمنگار حروف

سوران نعيميناظر چاپ

گروه آزمون
چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

Kanoon.ir
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)زاده اكبر علي علي(  »2«گزينة  -81
     0 0 0 02 2x ,y f x f x y  

0 0 0
3 2 3 4 4 32

x x x x x x
       

 0 0 0
32 2 22

xy f y y f x y        
 

0 0 02y y y    

)12تا  1هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 
 ----------------------------------------------

)يميلاد منصور(  »1«گزينة  -82
تابع  f x  از انتقال افقي تابع 3f x  آيد و چون انتقـال در دست مي به

راستاي افقي تأثيري در برد توابع ندارد؛ بنـابراين بـرد    f x  و 3f x 

يكسان است؛ در نتيجه داريم:

1 2 2 1x x       

     30 2 3 0 3f x f xx R R ,      

)12تا  1هاي  ه: صفحتابع - 2حسابان (
 ----------------------------------------------

)سعيد مديرخراساني(  »2«گزينة  -83
با انجام مراحل بيان شده در سؤال داريم:

   yy f x y f x   IÀ n¼d¶ ¾M SLvº ¾¹Äo¤

    2 2y f x f x      SwHn ýoö ¾M keH» 2 −I£TºH

 2 2y f x   Áj¼μø óIvLºH
2 KÄoò IM

)12تا  1هاي  ه: صفحتابع - 2حسابان (
 ----------------------------------------------

)سعيد مديرخراساني(»3«گزينة  -84
صورت زير است: مراحل تبديل نمودار به

     3 2 3f x f x f x   
Â£ÎH ÆIL£ºHkeH» 3 −I£TºH

Oa Sμw ¾M 2KÄoòIM

 2 3
y x

f x   ¾M SLvº ¾¹Äo¤  ¾M SLvº ¾¹Äo¤
IÀ n¼d¶ IÀ n¼d¶

   13 2 3 22f x f x   Áj¼μø ÆIL£ºH
2KÄoòIM

 1 3 2 12 f x  ¦ Ä −I£TºH
¯IM ¾M keH»

آيد: با انجام تبديلات فوق، نمودار به صورت زير در مي

)12تا  1هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 

)ميلاد منصوري(  »1«گزينة  -85

     3 71 12 1 3 7 2 2 3,y f x f      

   1 2 2 2 2f f   

طة يعني نق 1 روي نمودار  ,2 1f x   1قرار دارد. چونf  ،وجـود دارد

f  ،بنابراينيك به يك است  1f x    هـيچ نقطـة ونيز يك به يك اسـت

نتيجـــه  نـــدارد. در 2ديگـــري بـــا عـــرض  3 قطعـــاً روي نمـــودار ,2

 1y f x  .قرار ندارد

)18تا  15و  5تا  1هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------

)ياسين سپهر(»4«گزينة  -86

را رسم كنيم: fكافي است نمودار 

در بازة  kنزولي باشد، بايد  fبا توجه به نمودار براي اين كه  1 2, قرار

را بپذيرد. 2و  1 ،0 ،1تواند اعداد صحيح  مي kداشته باشد. پس 

)18تا  15هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------

)انيسعيد مديرخراس(  »4«گزينة  -87

1دانيم اگر  مي 2 fx ,x D  1و 2x x  و تابعf اكيداً نزولـي باشـد، بايـد

   1 2f x f x .بنابراين داريم: باشد

     2 1 0 2 1 0f f f        

3

3 3

1 1 0
1 1

1 1 0

a a : (
a a a

a a a a

     
      


     

SwH Swnj ½nH¼μÀ)
»

 3 2
0

0 1 0 1
1

a
a a a a a

a


      
  

3
1 0 1a

a a

  

       

   1 0 1a , ,    

)18تا  15هاي  ه: صفحتابع -2حسابان (

2حسابان 
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)زاده اكبر علي علي(  »2«گزينة  -88

ــه  ــابع را ب ــورت ت ص          26 2 0 4 2 3 6 7 7 9f , , , , ,m , , , ,  

.اند ، مقادير تابع درحال افزايشxشود با افزايش  كنيم. ملاحظه مي مرتب مي

2براي اينكه تابع غير يكنوا شود بايد  3 7m    2يا 3 4m   .باشد

 
 

2 2

2 2
3 4 7 7 7 1
3 7 10 10 10 2

m m m ;

m m m m ;

        

         IÄ

 

هـاي   با توجه بـه بـازه   1  و 2 ،m     3فقـط اعـداد صـحيح  3و را

.تواند بپذيرد نمي

)18تا  15هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------

)ميلاد منصوري(»3«گزينة-89

كنيم: را رسم مي fابتدا نمودار 

اسـت. از طرفـي چـون نزولـي  fبا توجه به نمودار، واضـح اسـت كـه تـابع     

   0 1 0f f   ، تابع بنابراينf باشد نمي اكيداً نزولي.

)18تا  15هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 

 ----------------- -----------------------------

)ميلاد منصوري(  »3«گزينة  -90

اگر  y f x ًصعودي باشد،  اكيدا fof x  زيرا: ،است صعودياكيداً نيز

       1 2 1 2 1 2x x f x f x fof x fof x    

و اگر  y f x  ًنزولي باشد، اكيدا fof x  صـعودي اسـت  اكيداً باز هم،

زيرا:

         1 2 1 2 1 2x x f x f x f f x f f x    

بـر بـااتوانـد بر  نزولي است. پس نمياكيداً تابعي » 3« ةها، گزين بين گزينهدر 

 fof x .باشد

)18تا  13هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 

 ------------------------------------ ----------

)سعيد مديرخراساني(  »2«گزينة-91

xyشرط صعودي بودن تـابع   a ، 0 1a ,a      1ايـن اسـت كـهa 

باشد؛ بنابراين داريم:

5 5 2 41 1 0 01 3 1 3 1 3
k k k
k k k

  
     

  

12 3k



  

  

þÄo ÷ U
½kzº

RnILø 

12 3k   

)18تا  15هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------

)آباد سعيد جعفري كافي(»4«گزينة  -92

 p x  3برx  پذير است، پس  بخش 3 0p  .

     4 23 0 3 3 3 0p k       

54k  

)22تا  18هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------

)سيدعادل حسيني(  »2«گزينة  -93

چون  1x   عامل p x است ، p x بنابراين: ذير است،پ بر آن بخش

 1 0 1 1 8 0 8p a a        

حال داريم:

     4 3 38 8 0 1 8 1 0p x x x x x x x         

  31 8 0x x   

3 3
1

8 0 8 2
x

x x x

 
     

اين معادله، يك ريشة ديگر نيز دارد.بنابراين 

)22تا  18هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 

 ----------------------------- -----------------

)سيدعادل حسيني(  »2«گزينة-94

ماندة تقسيم  باقي y x  2برx   برابر 2y :است

 2 11 4 3 2y k k    

  4 22 3 1y x x x x    

ماندة تقسيم  حال باقي y x  1برx  ، 1y  :است، بنابراين

   1 1 2 1 3 1 3y      

)22تا  18هاي  ه: صفحتابع -2حسابان (
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)نسترن زارع(  »3«گزينة  -95

 f x  3برx   4وx  پذير است؛ يعني  بخش   3 4 0f f .

   3 0 3 13 1f a b   

   4 0 4 19 2f a b   

   1 2 3 13 6 5 304 19
, a b

a , b a b
a b
 

        

)22تا  18هاي  ه: صفحتابع - 2حسابان (

 ----------------------------------------------

)نسترن زارع(  »4«گزينة  -96

 است كهواضح    3 2 0f f  بنابراين: ؛

   3 0 9 2 30 1f a b    

   2 0 4 3 10 2f a b    

   1 2 9 2 30 2 64 3 10
, a b

a , b
a b
 

      

4xاي بر  ماندة تقسيم اين چند جمله حال باقي     را با داشـتن مقـاديرa و

b كنيم. محاسبه مي

 4 64 32 20 6r f r       

18r  

)22تا  18هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------

)سيدعادل حسيني(  »3«گزينة-97

     7 43 1 1 2p x x x ax x q x      

 1 2 5p a   

     7 43 5 1 1 2p x x x x x q x       

     1 2 1 2 1 6p q q        

)22تا  18هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 

)سيدعادل حسيني(  »2«گزينة  -98

      1 2 2 1p x x x q x x    

     
     

1 1 1 2 1
2 1 2 2 3

p x x x q x x

p x x x q x x

       
     

   1 2p x p x   

       1 1 1 2 2x x q x x q x        

است. 2ماندة تقسيم مورد نظر، برابر  اقيدر نتيجه ب

)22تا  18هاي  ه: صفحتابع -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------

)ياسين سپهر(  »2«گزينة  -99

       41 1 16 1 2 1f q       

ماندة تقسيم  باقيدر نتيجه  q x  1برx   برابر 1 15q    است.

)22تا  18هاي  ه: صفحتابع - 2حسابان (

 ----------------------------------------------

)ياسين سپهر(  »3«گزينة  -100

چون  p x  2برx  هاي  پذير است، يكي از ريشه شبخ  0p x  برابر

2x  يعني  ،است 2 0p .

  3 22 2 2 2 4 0 4p k k         

حــال  3 2 4 4p x x x x    كنــيم تــا صــفرهاي  را تجزيــه مــيp را

بيابيم:

   3 2 24 4 0 1 4 1x x x x x x        

  2
2

1 0 1
1 4 0

4 0 2
x x

x x
x x

        
    

بنابراين حاصل جمع صـفرهاي ،2و  1و  2اند از:  عبارت pصفرهاي  پس

p  است. 1برابر

)22تا  18هاي  ه: صفحتابع -2ان حساب(
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  )كاظم اجلالي(»1«گزينة  -101

توجه كنيد كه اگر  2 7a, a  بايد: ،يك بازه باشد

 72 7 3 7 3a a a a *         

بايد يكي از دو حالـت ،از طرف ديگر براي اين كه اشتراك دو بازه تهي باشد

زير اتفاق بيفتد:

1 1: a a      حالت اول

2 7 1 4: a a      حالت دوم

1aاجتماع دو حالت فوق     است و با توجه به شرط * شود: نتيجه مي

7 13 a   

.بپذيردرا  -2تواند مقدار صحيح  فقط مي aپس 

)5تا  3هاي  ه: صفحو دنباله مجموعه، الگو -1رياضي (

 ----------------------------------------------

)سيدعادل حسيني(  »3«گزينة-102

Aآموزان مردود شده در درس رياضي:  مجموعه دانش

Bآموزان مردود شده در درس فيزيك:  مجموعة دانش

: M  كلاسآموزان  دانشمجموعه كل

: A B∪ آمـوزاني كـه حـداقل در يكـي از دروس رياضـي و فيزيـك دانش

.اند مردود شده

 
 

 
 

 
 

 
 

n A B n A n B n A B
n M n M n M n M

  
∪ ∩

       100 85 70% p A p B p A B % % p A B      ∩ ∩

  55p A B % ∩

در نتيجه:

    30p A p A B  ∩ اند آموزاني كه فقط در رياضي مردود شده درصد دانش

    15p B p A B  ∩ اند آموزاني كه فقط در فيزيك مردود شده درصد دانش

30 15 45   اند آموزاني كه فقط در يك درس مردود شده درصد دانش

)13تا  10هاي  ه: صفحالگو و دنبالهمجموعه،  -1رياضي (

 ----------------------------------------------

)آباد سعيد جعفري كافي(  »4«گزينة  -103

دسـت آوردن براي بهباشد،  مثبت مي nbچون از جملة چهارم به بعد مقادير 

:به كنيمابتدايي را محاس جملة 3كافي است كه ترين جمله  كوچك

1 2
1 1 2 2 1

3 10 7 6 10 4 2b , b       
 

3
3 39 10, b   


باشد. مي 3ترين جمله  كوچك لذا

)20تا  17هاي  ه: صفحمجموعه، الگو و دنباله -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------

)سيدعادل حسيني(»3«گزينة-104

1qكنيم  فرض ميابتدا   :باشد

   222 2: a aq aq  قضية فيثاغورس

4 2 1 0q q   

2 1 5 1 5 12 2q q 
    

ترين زاويه است. ترين ضلع و زاوية روبرو به آن، كوچك كوچك aبنابراين 

2 2
1 5 1

2
asin

aq q


    

ذكر است كه اگـر مثلـث را بـهلازم به 

 قابلمصورت  0 1q  نيز در نظـر

بگيريم، جواب مسئله يكسان خواهد بود.

)27تا  25هاي  ه: صفحمجموعه، الگو و دنباله -1رياضي (

رياضيات پايه
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)جهانبخش نيكنام(  »4«گزينة  -105

16 9 10 16 49S S a ... a    

 10 16 10 16
7 49 142 a a a a     

   25 1 25 10 16
25 25 25 14 1752 2 2S a a a a      

)4تا  2هاي  ه: صفحجبر و معادله -1 حسابان(

 ----------------------------------------------

)محمدجواد محسني(  »4«گزينة  -106

. تا انتهاي دسته نهم به انـدازةاولين عدد دستة دهم را حساب كنيمابتدا بايد 

داريم: عدد 9تا  1مجموع اعداد 

9 101 2 8 9 452... 
      

2زوج، يعني امين عدد  46پس شروع دسته دهم با  46 92   ؛ حـالاسـت

براي مجموع اعداد دستة دهم داريم:

    2 1 10 2 92 9 2 10102 2
n a n d

S
    

  

)4تا  2هاي  ه: صفحجبر و معادله -1 حسابان(

 ------------------------------------ ----------

)اصغري عزيزاله علي(  »2«گزينة-107

     
27 232 8 1 72 2 2n

n n nS n     

     
27 1172 55 1 72 2 2n

n n nP n 
     

47n nP S n  

است. 47اين دنباله، يك دنبالة حسابي با قدرنسبت 

)4تا  2هاي  ه: صفحجبر و معادله -1 حسابان(

)محمدجواد محسني(  »2«گزينة  -108

2آب را دنبالة هندسي با قدرنسبت و جملـة اول  اضافه كردن حل توان مرا مي

دانست. حال داريم:

     1 1
2 2 1 2 2 1 5001

n
n n

n
t r

S
r


     



2 251 8n n   

)6تا  4هاي  ه: صفحجبر و معادله -1 حسابان(

 ----------------------------------------------

)جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة-109

   
 

20 13
1 1

20 13
1 1

11 1
a q a q

S S A A
q q

 
    

 

   
 

17 10
1 1

17 10
1 1

21 1
a q a q

S S B B
q q

 
    

 

     
 

20 13 13 71 1 1 1
31 1

a q q a q q
A

q q

 
  

 

     
 

17 10 10 72 1 1 1
41 1

a q q a q q
B

q q

 
  

 

رابطة  از تقسيم 3  بر رابطة 4 :داريم

3 3A Aq q
B B

  

)6تا  4 هاي ه: صفحجبر و معادله -1 حسابان(

 ----------------------------------------------

)ياسين سپهر(  »3«گزينة  -110

و زوججملات در هر دنبالة هندسي با تعداد توان اثبات كرد كه  به سادگي مي

ةماربرابر مجمـوع جمـلات ش ـ   q،زوج ة، مجموع جملات شمارqقدرنسبت 

4q سؤال،. پس در اين استفرد   .است

18
17

4a
q

a
  

)6تا  4هاي  ه: صفحجبر و معادله -1 حسابان(
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  )ميلاد منصوري(  »2«گزينة  -111

داريم:

0 1 0
1 0 0
0 0 1

A
 
   
  

:برابر است با Aر قطر اصلي بهاي واقع  بنابراين مجموع درايه

0 0 1 1  

)12 تا 10هاي  صفحه ماتريس و كاربردها: -3هندسه (

 ------------------------------ ----------------

  )ميلاد منصوري(  »3«گزينة-112

3ماتريس اسـكالر   3  صـورت بـه
0 0

0 0
0 0

a
A a

a

 
   
  

اسـت كـه مجمـوع

:بنابراين داريماست.  3aهاي آن  درايه

13 1 3a a   

:ماتريس برابر است با اينهاي قطر اصلي  ضرب درايه حاصل

3 1
27a 

)12ة صفح ماتريس و كاربردها: -3هندسه (

 ----------------------------------------------

  )نيا شروين سياح(  »3«گزينة-113

2 4
2 4 16
0 1 0 1 0 1
0 0 3 0 0 9 0 0 81

p q a b m n
A r A c A k

     
              
          

16 1 81 98    هاي قطر اصلي مجموع درايه

)21تا  17و  12هاي  صفحه ماتريس و كاربردها: -3هندسه (

  )جواد حاتمي(  »3«گزينة  -114

2
0 2 1 0 2 1 0 0 6
0 0 3 0 0 3 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0

A
     
           
          

3
0 0 6 0 2 1 0 0 0
0 0 0 0 0 3 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0

A
     
           
          

3 4 5A AA O A O A O     

2 3 4 5
0 2 1 0 0 6 0 2 7
0 0 3 0 0 0 0 0 3
0 0 0 0 0 0 0 0 0O

A A A A A
     
                
          



)21تا  17هاي  صفحه ماتريس و كاربردها: -3هندسه (

 ------------------------- ---------------------

  )اصل رضا عباسي(  »1«گزينة-115

 
1 3 0 3 01 1

1 1 1 11 3 0 1 3A    
           

1 6 3 3 0 1 6 31 1 1
2 3 1 1 0 2 2 33 3 3

a
A B        

         
       

3 3 6 3 23 2 3
a

a
a

   
      

   

)23و  22هاي  صفحه ماتريس و كاربردها: -3هندسه (

 ----------------------------------------------

  )سروش موئيني(  »2«گزينة-116

2 22 2A A I A A I    

 1
2 A A I I  

1
2

A IA 
 

)23و  22هاي  صفحه ماتريس و كاربردها: -3هندسه (

3هندسه 
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  )رضا بهرمن علي(  »4«گزينة  -117

هاي مورد نظـر ماتريس ، پسصفر استمخالف  ،پذير دترمينان ماتريس وارون

از: ندا عبارت

1 0 1 0 1 1
0 1 1 1 0 1, ,
     
     
     

0 1 1 1 0 1
1 1 1 0 1 0, ,
     
     
     

)23و  22هاي  صفحه ماتريس و كاربردها: -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------

  )دارابيكيوان (  »2«گزينة  -118

    2 23 3 3I A I A I I A A I          

   
2

3 3 3 3A A I A A I A O            

  32 3 2 3 0 2
A OA O             

)23و  22هاي  صفحه ماتريس و كاربردها: -3 هندسه(

 ----------------------------------------------

  )دارابيكيوان (  »1«گزينة  -119

طرفين معادله را از سمت راست در
11 2

3 4

 
 
 

كنيم تـا مـاتريس رب ميض

a b
c d
 
 
 

.دست آيد به

1 11 2 1 2 7 12 1 2
3 4 3 4 11 16 3 4

a b
c d

           
                     

11 2 1 2 7 12 4 21
3 4 3 4 11 16 3 14 6

a b
c d

                                     

8 2 4 11
4 6 2 32

a b
c d

      
              

0a b c d    

)25تا  22هاي  صفحه ماتريس و كاربردها: -3هندسه (

 ----------------------------------------------

  )دارابيكيوان (  »3«گزينة  -120

3، بايد دو خـط  شمار جواب داشته باشد براي آنكه دستگاه بي 1ax y  و

20 5x by  :بر هم منطبق باشند

43 1
1520 5

aa
bb


     

كنيم كه دترمينان مـاتريس ي را انتخاب ميتها، دستگاه معادلا حال بين گزينه

فرد داشته باشد. ب آن مخالف صفر باشد تا جواب منحصربهيضرا

15 4 15 41 015 4)
b a

 
 


 

15 4 152 04 4 15
a

)
b

 
 


 

15 4 153 015 4
a

)
b a

 


 

4 03 3
a b

)
a b

 

)26 تا 24هاي  صفحه :ماتريس و كاربردها -3هندسه (
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)هومن نورائي(  »1«گزينة  -121
دانيم جمع و تفريق عدد گويا و گنگ همواره گنگ است. بنابراين با توجـه مي

به آنكه     گويا و   2گنگ است پس جمع آنها يعنـي   گنـگ
نيـز گنـگ اسـت. در نتيجـه 2گنگ است پس  شود. از طرفي وقتي  مي

  2        
ª¹¬IÄ¼¬

 .نيز گنگ خواهد بود

)8صفحة  3مشابه تمرين آشنايي با نظرية اعداد:  - رياضيات گسسته (
 ----------------------------------------------

)خطيبي ريفعليرضا ش(  »3«گزينة  -122

4  هاي نادرست را مشخص كرد توان گزينه با مثال مقابل مي 3 6 2
b c a d
  

23نادرست است.»1« ةگزين | 6 2
3نادرست است.»2« ةگزين 6   4و 2

4نادرست است.»4« ةگزين 9 | 6 2

2ad  »3« ةاثبات درستي گزين bc a | bc a | bc  

)12تا  9هاي  صفحهآشنايي با نظرية اعداد:  - رياضيات گسسته (
 ----------------------------------------------

)سيدوحيد ذوالفقاري(  »2«گزينة  -123
 2 4 1 2 4 1 4 2x | x x | x x      

2 1
2 9 2 3

2 9

x
x | x

x

  
     
   

0xنقاطي كـه در ربـع دوم قـرار دارنـد،     براي    0وy   باشـد. پـس مـي
0xكنيم كـه   هايي را انتخاب مي جواب   2 يـا 2x    باشـد. يعنـي دو

:داريم xجواب براي 
2 9 7 2 3 1x x , x x           

بيابيم: xازاي اين دو مقدار  را به yحال بايد مقدار 

31در ربع دوم است 13x y 
     



277در ربع دوم است 39x y 
     



داريم. پس دو نقطه با مختصات صحيح در ربع دوم
)12تا  9هاي  صفحهآشنايي با نظرية اعداد:  - رياضيات گسسته (

 ----------------------------------------------

)جواد حاتمي(  »3«گزينة  -124

 
32 2

2
2

3 3
3 1 4

3 1 3n

d | n n d | n n
n n, n d d | n

d | n d | n n





   
    

   


3

4

4 12
4 1 2 4

3 1 12 4

d | n d | n
d | d

d | n d | n





 
  

   


IÄ IÄ

)14تا  9هاي  صفحهآشنايي با نظرية اعداد:  - رياضيات گسسته (

)مصطفي پوركندلوسمحمد(  »4«ة  گزين-125
 
 

1
2

5 19 5 15 19 1519 3
19 17 2 19 2 34 19 34

a q qa q
b q b q q

               

1 1 1 25 2 19 15 19 34 19 19 19a b q q q q       

 1 219 1q q  

ماندة تقسيم، برابر صفر است. بنابراين باقي
)16تا  14هاي  صفحهآشنايي با نظرية اعداد:  - رياضيات گسسته (

 ---------------------------------------- ------
)سروش موئيني(  »2«گزينة  -126

11
25

11 25
0 25

q
r

a bq r a b
r b b




    
    

.پذير باشد تقسيم 7 رب aدهيم تا  و ... را مي 27و  26مقدارهاي  bحالا به 
26 27
311 322

b
a

322minaپس   است. 2م وسط برابر رق در نتيجه
)16تا  14هاي  صفحهآشنايي با نظرية اعداد:  - رياضيات گسسته (

 ----------------------------------------------
)هومن نورائي(  »4«گزينة  -127

11 11 11 116 2
6 11 1 11 2 18 5 1 4 12 6 2 1 12

( , ) ( , )
a a a a 

 
         

11211 11 11 112 2
11

366 3 18 3 2 20 9
3 18

a
a a a a a

a




         
 

)22تا  18 هاي صفحهآشنايي با نظرية اعداد:  - رياضيات گسسته (
 ----------------------------------------------

)رضا پورحسيني(  »3«گزينة  -128
31 31 3125 70 712 32 1 2 1 2 2     14·H¼U ¾M

)21تا  18هاي  صفحهآشنايي با نظرية اعداد:  - رياضيات گسسته (
 ----------------------------------------------

)مختار منصوري(  »4«گزينة-129

   
31 31 31 3170 70212 3 2 705 5 5 125 25 1 25 25       

31 312125 25 0 6mina a a      

)21تا  18هاي  صفحهآشنايي با نظرية اعداد:  - رياضيات گسسته (
 ----------------------------------------------

)جواد حاتمي(  »3«گزينة  -130

»:4«گزينة 
15 56

15 6 324 42 4 7
( , )

x y x y


  

 

 

5 52
5 2 1

5 54
5 4 1

4 2 2

4 12 3

,

,

x y x y

x y x y








  

 
   

7xب با انتخا   4وy  نادرسـت» 3«گزينـة  نشان داد كـه  توان  نيز مي
است.

  )22ة صفحآشنايي با نظرية اعداد:  - رياضيات گسسته (

رياضيات گسسته

      

»:2«گزينة 

»:1«گزينة 
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)كتاب آبي گسسته(  »2«گزينة  -131

1براي اين گزينه، مثال نقض  yx .وجود دارد

  1 1 1 1 12


  

)8تا  6هاي  آشنايي با نظرية اعداد: صفحه - رياضيات گسسته (

 ----------------------------------------------

)كتاب آبي گسسته(  »2«گزينة-132

nدانيم  مي (n ) n(n )( ) 


2 2
21 1

4 nاسـت، پـس اگـر2 (n )2 21
4

n(nآنگاهزوج باشد،  )1
nو  nنيـز زوج اسـت.   2 1 دو عـدد متـوالي

n(nكه هستند، پس قطعاً يكي زوج و ديگري فرد است. با توجه به آن )1
2

n(nزوج است، پس  )1  حالت داريم: 2باشد، در نتيجه  4بايد مضرب

nn k k    1 1004 1 4 100

kآيد. دست مي به kمقدار براي  24   1 25

n k n k    1 4 4 1

n k k       1 100 1 4 1 100 2 4 101

k  آيد. دست مي به kمقدار براي  25   1 25

nعدد طبيعـي   49پس به ازاي  1 n، حاصـل100 (n )2 21
زوج4

است.

)5و  4هاي  با نظرية اعداد: صفحه آشنايي - رياضيات گسسته (

 ----------------------------------------------

)كتاب آبي گسسته(  »4«گزينة  -133

6  »:1«گزينة  18 18 6| , | b | bÁk÷U SÃÅIi

18  :»2«گزينة  18 3a | , | b a | b a | b Ák÷U SÃÅIi

a|b  »:3«  گزينة a|mba | a | a |  18 18 3 54

است. »4«گزينة  ،پس گزينة نادرست

توانيم رد كنيم. را با مثال نقض نيز مي» 4«البته گزينة 

a | a a
|

| b b
    

  

18 9 3 27 2718 18 18

)12تا  9هاي  آشنايي با نظرية اعداد: صفحه - رياضيات گسسته (

 ----------------------------------------------

)كتاب آبي گسسته(  »3«گزينة  -134

4aتـوان   يم» 3«براي نشان دادن نادرستي گزينة     8وb  را در نظـر

گرفت. در اين صورت داريم:

3 3 6
3 2

2 2 6
4 2
8 2

a
a | b

b

   
  

5 5 10
5

3 3 9
4 2
8 2

a
a |

b

   
  

3b

ها داريم: براي ساير گزينه

3»:1«گزينة  2 3 3a | b a | b a | b 

»:2« گزينة
3 2 4 3a | b a | b

a | b




Joò

»:4«گزينة 
3 2 6 4 7 5a | b a | b a | b

a | b

 


)12تا  9هاي  آشنايي با نظرية اعداد: صفحه - رياضيات گسسته (

 ----------------------------------------------

)كتاب آبي گسسته(  »2«گزينة  -135

kaa),a( 2224 

kbb),b(  2224

41414444  ),kk(),kk(),ab(

هر دو فرد هستند. kو kتوجه كنيد كه

)14تا  9هاي  آشنايي با نظرية اعداد: صفحه - رياضيات گسسته (

رياضيات گسسته (آزمون گواه)
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)كتاب آبي گسسته(  »1«گزينة  -136

a q a q

a q a q





    

     

4

3
9 4 4 36 16
12 7 3 36 21

a (q q )   36 5®òIÿU

a q a ( q )      336 5 3 36 3 15

a ( q )    3 2 18 6 15 2

a k   3 2 18 13

)عليـه   تواند باشد پس كافيست مقسـوم  مانده، منفي نمي دانيم باقي مي را 18(

rاضافه كنيم.13به    18 13 5

)16تا  14هاي  آشنايي با نظرية اعداد: صفحه - ت گسسته رياضيا(

 ----------------------------------------------

)كتاب آبي گسسته(  »4«گزينة-137

22  qr,rbqa

372237 22  qbrqqa 

392 2  q

خواهد بود. 6qشود كه حداكثر از اين رابطه معلوم مي

kaqqa 16256236637237 2 

)16تا  14هاي  آشنايي با نظرية اعداد: صفحه - رياضيات گسسته (

 ----------------------------------------------

)كتاب آبي گسسته(  »2«گزينة-138

      

43 2117 17 1722 4213 169 1 13 1
·H¼U¾M

 

     
17 17 1713 43 4313 13 13 13 17 4

)21تا  18هاي  با نظرية اعداد: صفحهآشنايي  - رياضيات گسسته (

)كتاب آبي گسسته(  »2«گزينة  -139

145 68 145 68 77
m

m | m |    

1 7 11 77m m  IÄ IÄ

77
160 2 77 6 160 6    

7
7 77 160 6|  

11
11 77 160 6|  

فرض كنيد تذكر:
b

a r  وm | b:آنگاه داريم ،

b
a r a bq r   

  1a mq q r mq r    

m
a r 

)21تا  18هاي  آشنايي با نظرية اعداد: صفحه - رياضيات گسسته (

 ----------------------------------------------

)ستهكتاب آبي گس(  »3«گزينة-140

      
17 17 17 172 43 9 8 3 64 4 17 42·H¼U¾M 

  
17 1783 16 12·H¼U¾M

( , )



      

17 17 17 17316 15
3 17 13 1 1 17 18 3 62·H¼U¾M

17 17153 6 0 11mina a a      

)22تا  18هاي  صفحهآشنايي با نظرية اعداد:  -رياضيات گسسته (
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)محمد خندان(  »2«گزينة  -141

هشـت برابـر مسـاحت مثلـث MNCBبا توجه به اينكه مسـاحت ذوزنقـة   

AMN توان نوشت: است، مي

8 9
ABC AMN AMN AMN AMN

MNCBS S S S S S        

BCبا توجه به اين كه  MN و مثلـثتـوان نتيجـه گرفـت كـه د     است، مي

AMN  وABC :متشابه هستند. پس

2
9 3 3ABC

AMN

S
AB AB AB AM

S AM AM





       
 

3 2MBAM MB AM
MA

    

)47و  46هاي  صفحهكاربردهاي آن: قضية تالس، تشابه و  -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------

)نيا شروين سياح(  »1« گزينة -142

ند، زيرا:ا شابهتبه حالت دو زاويه مADFوABEهاي مثلث

1 1

90

AB || DF ˆ ˆA F ABE ~ ADF
AF

ˆ ˆB D

 

    

 
 

Jn¼¶


هاي متناظر در دو مثلث متشابه برابر با نسبت تشابه دانيم كه نسبت ارتفاع مي

است:

2
1

12 2 45
h DF /
h AB

  

)47و  46هاي  صفحهكاربردهاي آن: قضية تالس، تشابه و  -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------

)نويد مجيدي(  »4«گزينة  -143

اند، داريم: متشابهبه حالت تساوي دو زاويه  FECوADFدو مثلث

1 1
8 4
6 3

ECk k
AD

   (نسبت تشابه)

2
1

16
9

FEC

ADF

S
k (*)

S




  

ند، پس خواهيم داشت:ا هم مشابهABCوFECدو مثلث

16
49 (**)







ABC

FEC
S

S
k

BC
ECk 7

4
14
8

(نسبت تشابه)22

16 9 9
49 16 49

(*) , (**) ADF

ABC

S

S




   

)47و  46هاي  صفحهن: كاربردهاي آقضية تالس، تشابه و  -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------

)زاده محمدابراهيم گيتي(  »3«گزينة  -144

 ـ  EAFو  ABCدو مثلث  ةدر حالت متناسب بودن دو ضلع و تسـاوي زاوي

اند، زيرا  بين اين دو ضلع متشابه EAF BAC :است و داريم

4 1 3 1
8 2 6 2

AF AE AE AF,
AC AB AB AC

     

هاي دو جـزء فرعـي متنـاظر، مسـاوي نسـبت در دو مثلث متشابه، نسبت طول

تشابه است.

1 3 1 1
2 6 4 2 2

AD AE m m
AD AB m

 
     



)47و  46هاي  صفحهكاربردهاي آن: قضية تالس، تشابه و  -1هندسه ( 

 ------------------------------------ ----------

)سينا محمدپور(  »2«گزينة  -145

ضلعي تعداد قطرها nهر  در 3
2

n n :است. بنابراين

 3 3 2 52
n n

n n n


      ها تعداد ضلعتعداد قطرها

ضـلعي برابـر    nهاي داخلي هـر   مجموع اندازة زاويه 180 2n  .اسـت

پس:

 180 5 2 180 3 540      

)55ة صفح: ها چندضلعي -1هندسه (

1هندسه 
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)محمد خندان(  »3«گزينة  -146
هاي دو شرطي هستند. اما براي عكس قضية قضيه» 4«و » 2«، »1«هاي  گزينه

ر مسـاوي و عمـود بـر هـماگر در يك چهارضلعي اندازة دو قط«، »3«گزينة 
:مانند شكل زير ،مثال نقض وجود دارد» گاه چهارضلعي مربع است. باشند، آن

)63تا  56هاي  صفحه: ها چندضلعي -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------

)زاده محمدابراهيم گيتي(  »1«گزينة  -147
وتر است.طول نصف  ،وارد بر وتر ةميانطول  ،الزاويه در هر مثلث قائم

2 12 6BC AM BM   

ايـن رو بـه  ، طول ضـلع روبـه  داشته باشد30 ةاي زاوي اگر مثلث قائم الزاويه
داريم: BMHةالزاوي وتر است، پس در مثلث قائمطول نصف  ،زاويه

130 32B̂ MH BM   

)64و  60هاي  صفحه: ها چندضلعي -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------

)آبادي علي فتح(  »3«گزينة-148

ر دو زاوية مجاور، مكمل يكديگرند، بنابراينالاضلاع، ه دانيم در هر متوازي مي
داريم:

1 1180 90 902 2
ˆ ˆA Dˆ ˆˆ ˆA D A D         

90AOD Ô


  

،ADط ضـلع  ساز و Oالزاويه است و فاصلة نقطة  قائم AODيعني مثلث 
باشد. با توجه به اين كـه طـول ميانـة وارد بـر نة وارد بر وتر ميبرابر طول ميا

وتر، نصف طول وتر است، پس داريم:
1 1 6 32 2OM AD   

)60تا  56هاي  صفحه: ها چندضلعي -1هندسه ( 

)محمد خندان(  »4«گزينة  -149

22له ئبا توجه به فرض مس
ABC

S AH  است. از طرفي با توجه به شـكل

1
2ABC

S AH BC   باشد، پس: مي

2 12 2 4
BCAH AH BC AH    

طول ارتفـاع وارد بـر وتـر،ABCالزاوية  يعني در مثلث قائم ،1
طـول وتـر4

اندازة يـك زاويـة داخلـي ايـن ،درسي كتاب 64صفحة  6است. طبق تمرين 

ترين زاوية خـارجي آن برابـر و در نتيجه اندازة بزرگ 15الزاويه  مثلث قائم

180 15 165    .است

)64ة صفح: ها چندضلعي -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------

)خندان محمد(  »2«گزينة  -150

،bو  aهـاي   از تقاطع نيمسازهاي زواياي داخلي يك مستطيل به طول ضـلع 

2يك مربع به طول ضلع
2 a b شود. تشكيل مي

برابـر   ABCDپس مسـاحت چهارضـلعي    
22 13 22 2

 
   

 
اسـت و

طيل، لـوزيتهـاي اضـلاع همـان مس ـ    چهارضلعي حاصل از وصل كردن وسـط 

MNOP ــ  طيل اســت، پــستاســت كــه مســاحت آن نصــف مســاحت مس

2 3 32MNOPS 
 :بنابراين ،

3 61
2

MNOP
ABCD

S
S

 

)64و  63هاي  صفحه ها: ندضلعيچ -1هندسه (
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)نويد مجيدي(  »4«گزينة  -151
B { , , } 5 7 Aو  11 { , , , } 2 3 5 7

ــه   ــر مجموع ــال از جب ــي  ح ــا م ــه ه ــيم ك ــت كن ــادگي ثاب ــه س ــوانيم ب ت
| A B | | A | | A B |  2 2 2 2جــا كــه  ؛ از آنA B { , } 5 7پــس ،

A  خواهيم داشت: B     2 2 2 24 2 16 4 12
|A B | 

2 2 122 A)هاي مجموعهشمار زير2 B ) 2 2

)38تا  35هاي  صفحهآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال ( 
 ----------------------------------------------

)خطيبي عليرضا شريف(  »4«گزينة  -152
زير است:هاي ديگر به صورت  نمودار ون هر يك از گزينه

)34تا  26هاي  صفحهآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال ( 
 ----------------------------------------------

)محمدرضا دلاورنژاد(  »3«گزينة  -153
A B A (B ) A B

A B (A B)A B (A B)
         

 
  

Aپس الزاماً  B  يـر از تهـي،اي بـه غ باشـد. زيـرا هـيچ مجموعـه    مي
BAمتمم خودش نيست. بنابراين، ةزيرمجموع   ياAB   باشـد، مـي

زيرا:
A B (A B) B B

(A B ) (B B ) B A B B A B
    

          
   

   
ABبه دليل مشابه،  باشد.مي
)34تا  26هاي  صفحهآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال ( 

 ----------- -----------------------------------
)كاظم باقرزاده چهره(  »1«گزينة  -154

U
(A B C) B B [B (A C)]

(B B ) (B (A C)) B (A C)
B (A C) (A C )

B (A (C C )) B (A U) B A

 

 


  

     


     
   
     

)34تا  26هاي  صفحهآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال ( 
 ----------------------------------------------

)خطيبي عليرضا شريف(  »1«گزينة  -155
شويم كه: ابتدا متذكر مي n (A B) (B A) (n(A B))    2

كنيم: را مشخص مي Bو  A ةحال اعضاي دو مجموع
A : x x x           2 2 22 6 6 2 6 8 4

x Zx x A { , , , , } (I)         2 24 8 8 2 1 1 2
B : x x x          3 4 4 3 4 1 7

x N { , , , , , , } (II) 1 2 3 4 5 6 7
A ةمجموعحال كافيست اعضاي  B :را مشخص كنيم؛ لذا داريم

I,II A B { , } n(A B)   1 2 2 

A)بنابراين: B) (B A) A B    2 22 4 
)38تا  35هاي  صفحهآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال ( 

)معصومه گرائي(  »1«گزينة  -156

A ( , ) 4
13 A؛ 4 ( , ) 3

12 A؛ 3 ( , ) 2
11 A؛2 ( , )1 1

n
n

A A ( , )


 
4

1

1
4

n
n

B A ( , )


  
4

1
3 1

(A B) (A B) ( , ) ( , ) ( , ] [ , )     
1 13 1 3 14 4    

)34تا  26هاي  صفحهآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال ( 
 ---------------------------------- ------------

)سيدوحيد ذوالفقاري(  »4«گزينة  -157
[(A B) (B A)] (A B)   
     A B B A B A        

     
U

A B B A A A B B
 
    
 
 

     

   
U

A B B B A B    

   A B B A (A B) B A B B A B           

B A A B B       
)34تا  26هاي  صفحهت: آشنايي با مباني رياضيا -آمار و احتمال ( 

 ----------------------------------------------
)خطيبي عليرضا شريف(  »3«گزينة  -158

ــه  از آن ــا كـ ABجـ  ــي ــه مـ ــود ، نتيجـ Aشـ B  ــي دو ، يعنـ
جه به نمودار ون، حاصل عبارت برابـرجدا از هم هستند. با توBوAةمجموع

است با:

A B A B
[A (B A)] (B A) [A A] B B

 

       

)34تا  26هاي  صفحهآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال ( 
 ----------------------------------------------

)هومن نورائي(  »2«گزينة  -159
x x A { , , , , , }      25 65 3 8 3 4 5 6 7 8

x x x , x A B { , }       2
1 29 20 4 5 4 5 

A B { , , , }   3 6 7 8
n[(A B) B] n(A B).n(B) n(B)      20 4 20

n(B) n(B A) n(B) n(A B)        5 5 2 3
Aدانيم،  از طرفي مي B B A   :پس داريم ،

n[(A B ) A] n[(B A) A] n(B A).n(A)       

  3 6 18
)38تا  35اي ه صفحهآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال ( 

 ----------------------------------------------
)فرد محمد حسيني(  »2«گزينة  -160

A B A B A B A     
C A C A A C A C C          
(A B) C A C C    

)34تا  26هاي  صفحهآشنايي با مباني رياضيات:  -آمار و احتمال (

آمار و احتمال

)1()2()3(

 دمورگان قانون
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)بابك اسلامي(  »3«گزينة  -161

را به مكان جايي توپ، برداري است كه مكان اولية آن طبق تعريف بردار جابه

7dجـايي برابـر بـا     كند، بنابراين اندازة بردار جابـه  نهايي آن وصل مي m

خواهد بود.

ت طي شده توسط توپ برابر است با:از طرفي مطابق شكل، مساف

15 8 23m  

:بنابراين داريم

7
23

d




  )3و  2هاي  صفحه: شناسي حركت - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------

)بابك اسلامي(  »4«گزينة  -162

تر از تندي متوسط اتومبيـل در اين مسير بيش Aچون تندي متوسط اتومبيل 

B  است، بنابراين اتومبيلA  ـ اين مسير را سـريع  ر طـي كـرده اسـت. بـات

استفاده از تعريف تندي متوسط داريم:

  86 4 3600 1503 6av AA A A

/s t s
t / t

     
 


  64 8 3600 2003 6av BB B B

/s t s
t / t

     
 


5150 200 50 6A Bt t s min
       

5اندازة  به Aمتحرك  بنابراين
ايـن مسـير را Bدقيقه زودتر از متحـرك  6

طي كرده است.

  )4و  3هاي  صفحه: شناسي حركت - 3فيزيك (

)بابك اسلامي(  »3«گزينة  -163

اصـل وزمان، شيب خـط   –اسبة سرعت متوسط از روي نمودار مكان براي مح

ثانية دوم حركت داريم: tيابيم. در  دو نقطة مورد نظر را مي

 1 0 1 0
2av
x x x xxv *

t t t t
 

  
 

ثانية اول حركت داريم: 2tدر 

 1 0 1 0
2 0 2av

x x x xxv **
t t t
     
 

:براينبنا

   
1 0

1 0
2

2

* , ** av
av

x x
v t

x xv
t



  


  )9تا  7هاي  صفحه: شناسي حركت - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------

)بابك اسلامي(  »4«گزينة  -164

با استفاده از تعريف شتاب متوسط، داريم:

1 0v 

3
2 2

1 10108 108 303600 1
km km h m mv v
h h s km s

     

2 1
2

30 0 10
9 3av av

v v ma a
t s

 
   



  )13تا  10هاي  صفحه: شناسي حركت - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------

)بابك اسلامي(  »2«گزينة  -165

است، بنابراين اندازة شتاب حركـت در سهميصورت  زمان به –نمودار مكان 

0tمسير حركت ثابت است. از طرف ديگر خط مماس بر نمودار در لحظة  

افقي است، بنابراين متحرك از حال سكون شروع به حركت كـرده اسـت. بـا

جايي داريم: جابه –استفاده از معادلة سرعت 

2 2 22 2 2 0 2 20 2 2 211 0 1

0 0 122 8 120
v v x v ( )v v a x

x ( )v v v

    
      

    

2
1

3v
v

 

)21تا  15هاي  صفحه: شناسي حركت - 3فيزيك (

3فيزيك 
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)رضا محبيمغلا(  »2«گزينة  -166

علامـت هـم  aو  0vصورت تندشونده است، پس  حركت با شتاب ثابت و به

هستند. داريم:

 
 

0
0

0 0

2 1 2a T vv v aTv at v
v a T v v aT v

 
       

 

1 2 2v v v v
v


     

)21تا  15هاي  صفحه: شناسي حركت - 3فيزيك (

 ------------------------------- ---------------

)احسان هادوي(  »2«گزينة  -167

برابركند  ميبا سرعت ثابت طي بعد از جدا شدن واگن قطار بقية مسافتي كه 

است با:

x v t  

v واگن موقـع جـدا شـدن اسـت و ةسرعت قطار است كه برابر سرعت اولي

t  زمان توقف واگن است. با توجه به آنكه سرعت نهايي واگن صفر اسـت،

:داريم

1 2 060 1202 2
v v vx t t v t m
           

 

پس مسافتي كه قطار در اين مدت طي كرده است برابر است با:

120x v t m   

)21تا  15هاي  صفحه: شناسي حركت - 3فيزيك (

 ------------------------------ ----------------

)الهام عباسي(  »1«گزينة  -168

. داريم:6sتا  4sبازة زماني ثانية سوم يعني  وراه حل اول: د

 1 14 3 4 4 8 mt s v
s

      

 2 26 3 6 4 14 mt s v
s

      

بنابراين:

   1 2 8 14 6 4 222 2
v v

x t x x m
  

          

درحركـت بـاام nثانيـة   Tجـايي در   با استفاده از رابطة جابه م:راه حل دو

داريم:شتاب ثابت در مسيري مستقيم 

       22
0 00 5 3 0 5 2 2x n / aT v T x / a v        

    22 5 3 2 4 2 30 8 22x / x m          

)21تا  15هاي  صفحه: شناسي حركت - 3فيزيك (

 -------------- --------------------------------

)سعيد نصيري(  »3«گزينة  -169

1tبا استفاده از نسبت اضلاع در دو مثلث هاشور خورده، لحظـة   زيردر شكل 

جهـت و مثبـت بـه بعـد هـم    1tمتحرك از لحظة  هر دويابيم: (سرعت  را مي

شود.) مي

1 1
1

2015 55
t

t s
t


  

زمان دو –سپس معادلة مكان  ،را يافت Bتوان ابتدا شتاب متحرك  حال مي

داريم: 20sتا  5sمتحرك را تشكيل داد. در بازة 

2
15 0 120 5B

v ma
t s

 
  
 

پس:

 2 2
0 0

0

1 1 52 2
15

B B B B B

A A A A

x a t v t x x t t

x v t x x t

        

     

 

دوكـه   زمـاني انـد،   دو متحرك در مبدأ زمان از يك نقطه عبور كردههر چون 

رسند، داريم: متحرك به يكديگر مي

2 21 15 15 20 402 2A Bx x t t t t t t s         

40   :بازة زماني خواسته شده برابر است با در نتيجه 5 35s 

)21تا  15هاي  صفحه: شناسي حركت - 3فيزيك (
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)اميرحسين برادران(  »3«گزينة  -170

دسـت به زيرجايي از رابطة  در حركت با شتاب ثابت در مسيري مستقيم، جابه

آيد: مي

1 2
2

v vx
t






1پنجم يعني بازة زماني  ثانية 4t s  2تا 5t s جـايي ، براي محاسبة جابـه

1هــاي  در ثانيــة پــنجم، ســرعت را در لحظــه 4t s  2و 5t s دســت بــه

آوريم. داريم: مي

0

4
0 1

18
4 18t s

mv
s

v at v v a


    

0

5
0 2

18
5 18t s

mv
s

v at v v a


    

برابر با صفر است، بنابراين: جايي در ثانية پنجم جابه

1 2 20 0 4 18 5 18 0 4 mx v v a a a
s

            

جـايي ثانيـة ابتـدايي حركـت، جابـه     10براي محاسبة مسافت طـي شـده در   

كـه سـرعتش صـفر شـود، محاسـبه حرك را در لحظات قبـل و بعـد از آن  مت

كنيم. داريم: مي

0 4 18 0 4 5v at v v t t / s        

 01 1 1
18 0 814 5 02 2 2

v v
x t / x m

 
        

4 10 18 22 mv v
s

       

   2 2 2
0 22 12110 4 52 2 2

v vx t / x m
  

        

بنابراين:

1 2
81 121 1012 2x x m      مسافت طي شده

)21تا  15هاي  صفحه: شناسي حركت - 3فيزيك (

)بهادر كامران(  »4«گزينة  -171

91كند،ثانيه طي  tاگر گلوله كل مسير را در  25 H  
 

را ابتـدايي مسـير

در  3t  طي كرده است. با در نظر گرفتن محل رها شدن گلوله بـه هثاني

عنوان مبدأ مكان، داريم:

2
0

1
2y gt y 

2 5 1516 3 4 3
25

H t t t s
t tH

         

)24تا  21هاي  صفحه: شناسي حركت - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------

)مهين وكيلي(  »2«گزينة-172

با در نظر گرفتن محل رها شدن جسم به عنوان مبدأ مكان، داريم:

2 2 2 2
1 1 1

8 11 29 92 13 31 44

h
v y v

v g y
v y v h

            
   

 

)24تا  21هاي  صفحه: شناسي حركت - 3فيزيك (

 ------------------- ---------------------------

)محبيغلامرضا (  »4«گزينة  -173

وزن گلوله اسـت، بنـابراين شـتاب آن يعنـي تغييـر ،تنها نيروي وارد بر گلوله

vaسرعت در واحد زمان 
t

   

همواره ثابت و برابر باg
(شتاب جاذبه)

است.

)24تا  21هاي  صفحه: سيشنا حركت - 3فيزيك (
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)سيدابوالفضل خالقي(  »3«گزينة  -174

عنوان مبدأ مكان، داريم: با در نظر گرفتن محل رها شدن گلوله به

2
2 2 20

1 1
1
2

y t
y gt y

y t
 

       
 

2 3
3 2
4

h t t
t th

       

  )24تا  21هاي  صفحه: شناسي حركت - 3فيزيك (

 ------------------------------------------ ----

)محبيغلامرضا (  »1«گزينة  -175

د راس ـبـه سـطح زمـين بر    Bجسـم   تـا كشـد   كه طول مي ابتدا مدت زماني

كنيم: محاسبه مي

2 21 145 10 32 2y gt t t s          

در اين مدت برابر است با: Aجايي جسم  جابه

20 3 60A Ax v t x m       

برابر است با: Bرها شدن جسم فاصلة دو جسم در لحظة در نتيجه 

2 2 2 260 45 75A Br x y m       

  )24تا  21و  15تا  13هاي  صفحه: شناسي حركت - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------

)محبيغلامرضا (  »4«گزينة  -176

عت جسـمكه نيروي خالصي در خلاف جهت سـر  در صورتيقيم تدر مسير مس

خواهد بود. كندشوندهدار  شتاب به جسم اعمال شود، حركت جسم

  )35تا  30هاي  صفحه: ديناميك - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------

)غلامرضا محبي(  »1«گزينة  -177

سمت راست حركت كند. دهد تا بتواند به سمت چپ هل مي بهشخص قايق را 

:شود برابر است با نيرويي كه از طرف قايق به شخص وارد ميبنابراين 

12(به سمت راست)  1 1 60 2 120F m a N   

طـرف چـپ وارد العمل اين نيرو بـه قـايق و بـه    عكسطبق قانون سوم نيوتون، 

:. بنابراينشود مي

21 (به سمت چپ) 2 2 2 2 2120 100 1 2 mF m a a a /
s

    

  )35تا  30هاي  صفحه: ديناميك - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------

)غلامرضا محبي(  »1«گزينة  -178

يـابيم. سـپس را از روي معادلة حركت مي aابتدا  نيروي خالص،براي يافتن 

netFدر رابطة  ma داريمدهيم قرار مي .:

2
0 0

22

1
12 2 422 4

x at v t x ma a
sx t t b

       
   

 

نيروي خالص برابر است با:اندازة 

5 4 20netF ma N   

  )35تا  30و  21تا  15هاي  صفحهديناميك:  - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------

)غلامرضا محبي(  »2«گزينة  -179

ر حال تعادل است، نيروي خالص وارد بر جسم صفر اسـت. اگـرچون جسم د

انـدازة نيـروي خـالص   ها حذف شود،  برايند چند نيرو صفر باشد و يكي از آن

است. بنابراين داريم: شدههمان نيروي حذف اندازة مانده برابر با  باقي

25
5 2 5 252
netF N

net m kg, t s
v v

F ma m
t


  

 
    



10mv
s

  

  )35تا  30هاي  صفحهيناميك: د - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------

)بابك اسلامي(  »1«گزينة  -180

ابتدا از روي نمودار و با توجه به قـانون دوم نيوتـون، جـرم جسـم را محاسـبه

كنيم: مي

18 2 25 8netF ma m / m kg     

در حالت دوم، جرم جسم برابر است با:

1 8 1 9m m m kg      

در اين حالت با توجه به قانون دوم نيوتون داريم:

218 9 2net
mF m a a a
s

        

  )34تا  32هاي  صفحه: ديناميك - 3فيزيك (
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)بابك اسلامي(  »1«گزينة  -181

آوريم: دست مي ابتدا دماي جسم را بر حسب درجة سلسيوس به

8273 8 273TT         

7 273 39 C      

كنيم: دما را بر حسب درجة فارنهايت محاسبه مياين  حال

9 32 102 25F F / F     

)97 و 96هاي  صفحه دما و گرما: -1فيزيك (

 ----------------------------------------------

)مصطفي كياني(  »3«گزينة-182

1ابتدا ضريب انبساط حجمي را از
F

1به  
K

1كنـيم. چـون تبديل مـي  
K

1بابرابر 
C

1تغيير دمايهتر است مشخص كنيم است، ب  F  تغييـربـا  برابر

است. داريم: سلسيوسچند درجة دماي 

9 9 932 15 5 5F F F C          
 

 

1انبساط حجمي را از اكنون ضريب
F

1به 
C

كنيم: تبديل مي 

6 6 61 1 1 19 10 5 10 5 109
5

F
F

KCC

         
 
 
 







3كه  با توجه به اين  k¶I] است، ضريب انبساط طولي فلز برابـر اسـت

با:

6 15 10 6 65 13 5 10 3 103
K

K

 
         

)106تا  96هاي  صفحه دما و گرما: -1فيزيك (

 ----------------------------------------------

)مصطفي كياني(  »3«گزينة  -183

كنيم: رجة فارنهايت را به درجة سلسيوس تبديل ميابتدا دما بر حسب د

509 932 50 325 5
F FF       



10 10C T C     

1Lبطة ااز راكنون با استفاده  L T   تغيير طول ميله در حالـت دوم را ،

1آوريــم. بــا توجــه بــه شــكل در بــازة دمــايي  دســت مــي بــه 0T C  تــا

2 100T C   100بـا  ، تغيير طول ميلـه برابـر 2 100 0 2L / / cm   

1است. براي بازة دمايي  0T C   2تا 50 10T F C   چون ضـريب ،

توان نوشت: انبساط طولي ثابت است مي

11
L L TL L T

L T
   

     
 

kºHïSMIY  » 

10 0 10 0 2
100 0 100

10
0 2 100

T C , L / cm
T C

L
/

     
   


 





0 02L / cm  

50طول ميله در دماي  بنابراين 10F C  :برابر است با

1 100
2 1 20 02 100 0 02L cm

L / cm
L L L L /

 
       

2 100 02L / cm 

)101تا  96هاي  صفحه دما و گرما: -1فيزيك (

 -------------------------------------------- --

)غلامرضا محبي(  »3«گزينة  -184

اند، با افزايش دما، هر دو منبسط شده و دما بوده چون مايع و ظرف در ابتدا هم

چون مايع از ظرف بيرون ريخته اسـت، پـس افـزايش حجـم مـايع بيشـتر از

افزايش حجم ظرف بوده است. بنابراين انبساط واقعي مايع برابر است با:

     V V V ýoË óIvLºHÍÄI¶ Â ÷ ¤H» óIvLºH ÍÄI¶ ÁoÀIË óIvLºH

3100 50 150 0 15cm / L   

)106و  105هاي  صفحه دما و گرما: -1فيزيك (

 ----------------------------------------------

)مصطفي كياني(  »4«گزينة  -185

بنا به رابطة  2 1 1 T     يوه برابر است با:رابطة تغيير چگالي ج

2 1 1 2 1 1 1T T T                 

ا:درصد تغيير چگالي جيوه برابر است ب ابراينبن

5
100

11 18 10
T C

C

T


 

 


  







1005
1 1

18 10 100 0 018 1 8/ / % 
        

 

يابد. درصد كاهش مي 8/1چگالي جيوه بنابراين 

)106و  105هاي  صفحه دما و گرما: -1فيزيك (

1 فيزيك
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)اميرحسين برادران(  »1«گزينة  -186
باشد. بنابراين رابطة بين طول حلقـه و شـعاع محيط دايره برابر طول حلقه مي

نويسيم. داريم: حلقه را مي

2 2
1 1

2 L r
L r

L r
   

  22 1
1

1 1r
L L (*)

r
      

ها داريم: براي مساحت حلقه
22 2 22 2 2 2 1 2

2 21 1 11 1
1A r r r rAA r

A A rr r

 
         

 

   2 2 2
1 1

1 1 1 2 1* A A
A A
 

            

 12 2
1 1

2 2A A **
A A

 
       

آوريم: دست مي اكنون تغييرات دماي حلقه را به

3
1500 50

50 10 600
QQ mc C
mc 

       
 



  5 3
1 1

2 10 50 10 100 0 1** A A / %
A A

  
      

)111تا  99هاي  صفحه دما و گرما: -1فيزيك ( 
 ----------------------------------------------

)اميرحسين برادران(  »4«گزينة-187

2 2 2 2
1 1 1 1

Q m c
Q mc

Q m c


  


2 1 1 2
1

2 1

2 2 2
402

1 2 102 40
m m ,c c

QQ , C
C 

  


     





2 15
2 2 210 10 15 25CC C          

 

)111تا  108هاي  صفحه دما و گرما: -1فيزيك (
 ----------------------------------------------

)مصطفي كياني(  »4«گزينة-188

1گيرد، اما چون دهد و آب گرما مي جا جسم گرما از دست مي در اين
گرما5

4شود، به محيط اطراف داده مي
از گرماي جسم بـه آب داده خواهـد شـد.5

توان نوشت: بنابراين مي

2
1

2
12

80
210

30
904 2

m g JC
CC

J Cc /
g. C


     
   


JA ´v] 





   2 1 2 2 2 1 1
4 405 5e eQ Q m C C         

   480 4 2 30 210 90 05e e/          

   8 42 30 8 21 90e e         

2 60 90 50e e e C         

)116تا  108هاي  صفحه دما و گرما: -1فيزيك (
 ----------------------------------------------

)علي بگلو(  »2«گزينة  -189
)، آب اوليه را بـا2)، قطعة نامعلوم را با انديس (1اگر گرماسنج را با انديس (

اتـلاف انـرژي) نمايش دهـيم، چـون   4) و آب ثانويه را با انديس (3انديس (
توان نوشت: نداريم، براي كل مجموعه مي

1 2 3 4 0Q Q Q Q   

     1 1 1 2 2 2 3 3 3e e em c m c m c          

 4 4 4 0em c    

     2200 380 22 80 22 50 4200 22c        

 100 4200 18 0   

     2
876 22 22 210 22 420 18100c    

     2438 11 11 105 11 210 9100
c

    

244 1890 1155 418100
c

   

2 2
44 317 720100

c Jc
kg. C

   

)116تا  108هاي  صفحه دما و گرما: -1فيزيك (
 ----------------------------------------------

)مصطفي كياني(  »2«گزينة-190
آوريم: دست مي هاي آب را به ابتدا تعداد مول

ها ها = تعداد مولكول مولتعداد ×ادروگعدد آوو
20

23
12 10 20 23

6 10
12 10 6 10n 

 
    IÀï−¼§²¼¶ jHk ÷ U

»njI¬»»A jkø
32 10n mol  

mnاكنون با استفاده از رابطة 
M

آوريم: دست مي ، جرم آب را به

3

18 3 3
2 10

2 10 18 36 10
gM

mol
n mol

m n M m g


 

 
       

310 1 36g mg m mg
  

)112ة صفح دما و گرما: -1فيزيك (
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)يربنسعيد م(  »1«گزينة  -191

و تـوان خروجـي بـاتري 2rIتوان مصرفي در مقاومت داخلي باتري برابر بـا  

2برابر با  2P I rI RI   Â]»oi :است. بنابراين داريم
2
2

1
3 3

rI r r
R rRI

  

)70تا  67هاي  صفحهجريان الكتريكي:  -2فيزيك (
 -------- --------------------------------------

)بابك اسلامي(  »4«گزينة  -192
روز)، ايـن وسـيله در شـبانه  30كنيم كه در طول مـاه آبـان (   ابتدا محاسبه مي

مدت چند ساعت انرژي الكتريكي مصرف كرده است: مجموع به

30 4 120t h  

مقـدار انـرژي الكتريكـيسپس با توجه به بهاي انـرژي الكتريكـي مصـرفي،    
يابيم: مصرف شده توسط اين وسيله را مي

3960 7 92500U / kWh 

توان مصرفي برابر است با:
7 92 66 66120 1000

U /P kW W
t

   

يابيم: حال جريان عبوري از اين وسيله را مي
66 220 0 3 300P VI I I / A mA     

)68و  67هاي  صفحهجريان الكتريكي:  -2فيزيك (
 ----------------------------------------------

)ناصر خوارزمي(  »4«گزينة  -193

فـرض 1Iجريان عبوري از آن را  و 1Pرا  1Rاگر توان مصرفي در مقاومت 
وان جريان اصلي مـدار  ت كنيم، مي I    1را بـر حسـبI  دسـت آورد. در بـه

هاي موازي مدار داريم: شاخه

3 3 3
1 2 1 2 1,

P V I
P VI

P P V I
   



3 1 2

2 3 1
1 3 3 1
1 1

1
2 2

,V V
P P P

P I
I I

P I


 
   

از قاعدة انشعاب، داريم: با استفاده

1 3 1 1 1
1 3
2 2I I I I I I I     

داريم: يفاز طر
2 2

1 1 14 4eqP P R I R I  ®¨

1

1

22 2
1 13

2

3 324 22 9
R

eq eq
I I

R I I R 



         
 

)77تا  67هاي  صفحهجريان الكتريكي:  -2فيزيك (

)سعيد منبري(  »3«گزينة  -194
حالت ممكن با توجه به متوالي يـا مـوازي بـودن 4مقاومت معادل مدار را در 

آوريم: دست مي هاي مشابه به مقاومت

3شند:هر دو كليد باز با
4eqR R

3eqشوند) مقاومت اتصال كوتاه ميدو هر دو كليد بسته باشند: (
RR 

2eqبسته باشد: 2kكليد باز و  1kكليد 
RR 

5باز باشد: 2kكليد بسته و  1kكليد 
7eqR R

صحيح است.» 3«بنابراين تنها گزينة 
)77تا  70هاي  صفحهجريان الكتريكي:  -2فيزيك (

 ----------------------------------------------
)پور اله علي روح(  »2«گزينة  -195

صـورت هـا بـه   ها و به هم بسته شدن مقاومـت  سنج آل بودن ولت به دليل ايده
را 3Rو  2Rهـاي   ومـت اختلاف پتانسيل دو سـر مقا  1Vسنج  متوالي، ولت

دهد  نشان مي 1 2 3V I R R  2سنج  و ولتV اختلاف پتانسل دو سـر
دهـد   را نشـان مـي   2Rو  Rهـاي   مقاومت 2 2V I R R بنـابراين .

داريم:
1
2

5 5
3 3

V IR
V IR

 

)77تا  70هاي  صفحهجريان الكتريكي:  -2فيزيك (
 ----------------------------------------------

)محمد نادري(  »1«گزينة  -196

با هم موازينـد و اخـتلاف پتانسـيل دو سـر 2Rو  20 ،10سه مقاومت 
آنها با هم برابر است. از قانون اهم داريم:

20 5 10 20 1/ R I    

2

2
40

I A
R
 

   
كنيم. مقاومت معادل سه مقاومت اده مي، ابتدا مدار را س1R براي پيدا كردن

20 ،10  2وR كنيم. را پيدا مي

2فيزيك 
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1 1 1 1 40
20 10 40 7R

R
     



از طرفي با توجه به قاعدة انشعاب داريم:
0 5 2 1 3 5I / / A   

شود: اي از رابطة زير حساب مي جريان اين مدار تك حلقه

1
1

693 5 1440
7

eq
I / R

r R R


     

 

)77تا  61هاي  صفحهجريان الكتريكي:  -2فيزيك (
 ----------------------------------------------

)نصيريسعيد (  »3«گزينة  -197
داريم: .است زيرشكل  بسته است، مدار به 1kو باز  2kكه  حالتي در

1 2 1 2
1 2 4 5

4 5 4 5

6 6 36 2
,

, , ,
,

R R R
R

R R R

       
   

3
2eqR  

 ـ  1kبسته و  2kكه  درحالتي اسـت، در ايـن زيـر صـورت   هباز است، مـدار ب
:داريم حالت

1 2 1 2 1 2 3
6 36 26 3, , ,R R R R 

      


1 2 3, ,R  5باR :متوالي است. بنابراين

1 2 3 5 1 2 3 5 2 3 5, , , , ,R R R     

1 2 3 5, , ,R  4باR :موازي خواهد بود، پس
5 3 15
5 3 8eq eqR R

   


توان نسبت خواسته شده را حساب كرد، (دقت شود كه ولتاژ كـل در حال مي
است) Vهر دو حالت 

 
 

2

1 1 1 2
22 2 1

2

15
58

3 4
2

eq eqV

eq

eq

V
R RP P

P P RV
R



 
 
 
 

    
 
 
 
 

SMIY

)77تا  61هاي  صفحهجريان الكتريكي:  -2فيزيك (

)ن برادراناميرحسي(  »3«گزينة  -198
يابـد. مقاومـت معـادل كـل مـدار كـاهش مـي       ،1Rمتغير كاهش مقاومت  با

يابد. بنابراين جريان عبوري از باتري افزايش مي

  
اخـتلاف پتانسـيل دو سـر مولـد     جريان،  با افزايش V Ir  كـاهش و

، بنـابراين اخـتلافيابـد  مـي افـزايش   2Rتلاف پتانسيل دو سـر مقاومـت   اخ
كاهش خواهد يافت و در نتيجه جريـان عبـوري 3Rپتانسيل دو سر مقاومت 

از اين مقاومت  3I   ـ  زايشكاهش خواهد يافت. طبق قاعدة انشـعاب، بـا اف
جريان مدار  I  3و كاهش جريانI  1، جريـانI .افـزايش خواهـد يافـت

مـوازي اسـت، 5R و 1R ،4Rهـاي   با معادل مقاومت 3Rچون مقاومت 
يابـد و كاهش مـي  5Rو  1R ،4Rاختلاف پتانسيل دو سر مقاومت معادل 

از اين شاخه افزايش يافته است، اختلاف پتانسيل دو سـرچون جريان عبوري 
افـزايش و در نتيجـه اخـتلاف پتانسـيل دو سـر 5Rو  4Rمقاومت معـادل 

عـدد كمتـري را 1Vآل  سـنج ايـده   كاهش خواهد يافت و ولت 1Rمقاومت 
نشان خواهد داد.

)77تا  61ي ها صفحهجريان الكتريكي:  - 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------

)فرشيد رسولي(  »2«گزينة  -199
كنيم: را تعيين مي حلقه است و ابتدا جريان و جهت آن مدار تك

80پادساعتگرد 50 20 30 315 5 10 5 5eq
I A

R r
     

  
     

بـه Bبرويم كه چـون   Bدر جهت جريان به نقطة  Aكافي است از نقطة 
باشد. آن صفر ميالكتريكي زمين وصل است، پتانسيل 

   10 3 30 5 3A BV V     

0 75BV
AV V 

)77تا  61هاي  صفحهجريان الكتريكي:  -2فيزيك (
 ------------------------------------------ ----

)مصطفي كياني(  »4«گزينة  -200
مقدار خود را دارد، ةبسته باشد، چون توان خروجي مولد بيشين kوقتي كليد 

eqrدر اين حالت  R  است. بنابراين، ابتدا با محاسبةeqR،   مقـدارr را
را در ايـن eqR، مجـدداً  kآوريم و سپس با باز كـردن كليـد    دست مي به

دسـت آوردن جريـان الكتريكـي مـدار، تـوان كنيم و بـا بـه   حالت حساب مي
نماييم. خروجي را تعيين مي

1 2 3 4
1 2 3 4

6 3 2 2
6 3 2 2eq

R R R R
R

R R R R
 

    
   

بسته kكليد

3 3eqR r    

از مـدار ،كنـد  عبور نمي 4Rريان از مقاومت جباز شود، چون  kوقتي كليد 
شود. در اين حالت مقاومت كل برابر است با: حذف مي

1 2 3
1 2

6 3 2 46 3eq eq
R R

R R R
R R

       
 

14 24 3eq
I I A

R r
    

  

2 214 2 3 2 16P I rI P W           
)77تا  61هاي  صفحه: جريان الكتريكي -2فيزيك (
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  )محمد وزيري(  »2«گزينة  -201

هاي گوناگون گياهي يا جانوري بـا كردن مخلوط روغن صابون جامد را از گرم

كنند. هيدروكسيد تهيه مي سديم

)6و  5هاي  صفحه ،3شيمي (

 ----------------------------------------------

  )محمد وزيري(  »3«گزينة  -202

:باشد مي زيرصورت  ي بههاي غيرصابون كننده پاكفرمول ساختاري 

)11تا  9هاي  صفحه ،3شيمي (

 ----------------------------------------------

  )علي افتخاري(  »4«گزينة  -203

BaO شود. وس محسوب ميييك اكسيد فلزي است و يك باز آرن

)16 تا 14هاي  صفحه ،3شيمي (

 ----------------------------------------------

  )محمد وزيري(  »2«گزينة  -204

ها، اسيدي بوده و اسـيدهاي مربوطـه از آنجا كه محلول موجود در تمام گزينه

تـوان گفـت هرچـه غلظـت يـون دار هستند، مـي  پروتون همگي اسيدهاي تك

محلول بيشتر بـودههاي موجود در  هيدرونيم درمحلولي بيشتر باشد، شمار يون

و در نتيجه رسانايي الكتريكي آن بيشتر است.

HNO)3 نيتريك اسيد»: 1«گزينة  اسـت. دار پروتونتك ، يك اسيد قوي (

42يون هيدرونيوم در آن برابر  تبنابراين غلظ 10 باشد. مولار مي

»:2«گزينة 

42 4 100 12 100 05
[H ] mol/ [H ]

/ L


      

دار ، يك اسـيد قـوي تـك پروتـون    (HCl)هيدروكلريك اسيد »: 3«گزينة 

باشد. باشد بنابراين غلظت يون هيدرونيوم برابر غلظت محلول اوليه مي مي

»:4«گزينة 

4
41 6 10

6 10
[H ] mol[H ]

L


 


   


 

)19تا  16هاي  صفحه ،3شيمي ( 

 ---------------------------- ------------------

  )پور مبينا شرافتي(  »3«گزينة  -205

اند. درستنا» پ«و » الف«هاي  عبارت

،17دار گـروه   يك اسيد قوي است. از ميان تركيبـات هيـدروژن   HXالف) 

HF .اسيدي ضعيف است

كسيليك اسيدها، اسيدي ضعيف است.همانند كربو HAب) 

وHهـاي   شـود و ذره  طور كامـل يـونيزه مـي    به HXپ) با اين كه اسيد 

X آورد، اما قبل از يونش و بعد از آن تعدادي مولكـول آب در را پديد مي

ها دو برابر شده است. توانيم بگوييم تعداد ذره ظرف وجود دارد و نمي

.شـود  حاصـل مـي  دو مول يون  NaClهمانند  HXت) از انحلال يك مول 

دارند. بالاييالكتروليت قوي بوده و رسانايي الكتريكي  ،هر دوبنابراين 

)19تا  17هاي  صفحه ،3شيمي (

 -------- --------------------------------------

  )كوهستانيانمحمد (  »3«گزينة  -206

100  درصد يونش

31 0 2 2 10100
/ mol

L


  غلظت يون هيدرونيوم

3 3CH COOH(aq) CH COO (aq) H (aq) 

3 3 2 5
3

2 10 2 100 2

CH COO H

a
( ) molK

CH COOH / L

       
   

  

)23و  22، 19، 18هاي  صفحه ،3شيمي (

3 شيمي

غلظت يون هيدرونيوم
غلظت استيك اسيد
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  )كوهستانيانمحمد (  »3«گزينة  -207

1 710 /log[H ] [H ]      معدهpH

2 0 3 2 110 10 2 10/ mol.L     

8 510 /log[H ] [H ]      رودهpH

9 0 5 9 110 10 3 10/ mol.L     

)32 و 25، 24هاي  صفحه ،3شيمي (

 ----------------------------------------------

  )سيدمحمد معروفي(  »3«گزينة  -208

هاي نادرست: بررسي گزينه

1 (aK تر بزرگ تر  قوي اسيد بيشـتر  ةتجزيـ  د يـون بيشـترتولي

  رسانايي بهتر تر الكتروليت قوي

2 (pH قـوي اسـتفاده هايها از باز هاي لوله بازكن بالا است و در آن محلول

كنند. مي

صـورت ن بهآ عمدةخش بشود و  طور كامل تجزيه نمي ) آمونياك در آب به4

شود. مولكولي حل مي

)29تا  23هاي  صفحه ،3شيمي (

 ----------------------------------------------

  )سيد محمد معروفي(  »4«گزينة-209

آوريم. براي ايـن منظـور در ابتـدا دست مي را بهيون هيدروكسيد ابتدا غلظت 

ب كنيم.يونش ضر درجةدست آورده و در  بايد غلظت محلول بازي را به

15 100 0 10 5

molg
molg[AOH] /

/ L L


 

30 1 0 25 25 10 mol[OH ] / /
L

    

در دماي اتاق:

14 3 1410 25 10 10[OH ][H ] [H ]         

134 10 mol[H ]
L

   

134 10pH log[H ] pH log( )      

134 10 0 6 13 12 4(log log ) ( / ) /      

)26تا  24و  18هاي  صفحه ،3شيمي (

 ---------------------------- ------------------

  )سيدمحمد معروفي(  »2«گزينة-210

2NaOH(aq) HCl(aq) NaCl(aq) H O(I)  

1 10 80200 1 61000 1 100
L mol?molHCl mL / molHCl
mL L

    

1 8 75300 1000 1 100
L mol?molNaOH mL
mL L

   

1 8/ molNaOH

شود و در زودتر تمام مي HClواكنش خنثي شدن اسيد و باز،  پس در هنگام

.خواهد شدت محلول بازي نهاي

1 58 51 6 1 1
molNaCl / gNaCl?gNaCl / mol HCl
molHCl molNaCl

  

93 6/ gNaCl

100 درصد خلوص

93 678 100 120/ x gNaCl
x

    }²IiIº 

)30ة صفح ،3شيمي (

خالص ةجرم ماد
ناخالص ةجرم نمون
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  )ل غراوييميكائ(  »4«گزينة  -211

كند. دهد كه وسيلة گازسوز به درستي كار مي رنگ آبي شعله، نشان مي

)55و  54هاي  ، صفحه1شيمي (

 ----------------------------------------------

)پور مبينا شرافتي(  »4«گزينة  -212

قـانون هـا از  هاي شيميايي، پيـروي كـردن آن   هاي مهم واكنش يكي از ويژگي

اي از قـانون پايسـتگي جـرم پيـروي هـاي هسـته   پايستگي جرم است. واكنش

كنند. نمي

)56ة ، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------

)پور مبينا شرافتي(  »4«گزينة-213

صورت زير است: معادلة موازنه شدة واكنش به

2 4 2 3 2

2 3 2 4 2

4 8 7
2 8 8

FeCr O (s) K CO (s) O (g)

Fe O (s) K CrO (s) CO (g)

 

  
  

ايب مواد گازي به مجموع ضرايب مواد شـركت كننـده درضر نسبت مجموع

15واكنش برابر است با:
37

)60تا  58هاي  ، صفحه1شيمي (

 ----------------------------------------------

)سيدعلي ناظمي(  »2«گزينة  -214

صحيح هستند.» پ«و » ب«عبارات 

:عبارات نادرستبررسي 

باشد: صورت زير مي نش سوختن كامل پروپان بهواكالف) 

3 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  

ها در دو طـرف كه تعداد مول الزامي وجود نداردت) در يك واكنش شيميايي 

برابـربا هم واكنش طرف هاي دو  بايست تعداد اتم واكنش برابر باشد بلكه مي

باشد.

)60تا  58هاي  ، صفحه1شيمي (

)هسا دوستيم(  »3«گزينة  -215

2»:1«گزينة  22Fe(s) HCl(aq) FeCl (aq) H (g)  

22 2
112 24 0 0456 1
molHmolFe?molH / gFe / molH

gFe molFe
   

3»:2«گزينة  22 6 2 3Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)  

22 2
311 0 0527 2
molHmolAl?molH gAl / molH

gAl molAl
   

22»:3«گزينة 
311 8 27 2
molHmolAl?molH / gAl

gAl molAl
  

20 1/ molH

2  »:4«گزينة  22Zn(s) HCl(aq) ZnCl (aq) H (g)  

22 2
116 5 0 165 1
molHmolZn?molH / gZn / molH

gZn molZn
   

سرعت توليد گاز هيدروژن در واكنش با آلومينيم بيشتر است.

)61 تا 58هاي  ه، صفح1شيمي ( 

 ----------------------------------------------

)شريفي ديمه(  »3«گزينة  -216

2Kفرمول شيميايي پتاسيم سولفيد،  S .است

)63ة فح، ص1شيمي (

 ----------------------------------------------

)محمدامين معنوي(  »3«زينة  گ-217

در مولكول اوزون سه پيوند اشتراكي وجود دارد. هنگامي كه تـابش پرانـرژي

هاي اكسـيژن رسد، پيوند اشتراكي بين دو تا از اتم فرابنفش به اين مولكول مي

كسيژن و يك مولكول اكسـيژن تبـديلمولكول اوزون به يك اتم ا شكند و مي

شود. مي

)79و  75، 74هاي  ، صفحه1شيمي ( 

 ----------------------------------------------

)مهسا دوستي(  »2«گزينة  -218

شود. بخش كوچكي از پرتوهاي خورشيدي توسط هواكره جذب مي

)73ة ، صفح1شيمي (

1شيمي 
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)ميكائيل غراوي(  »2«گزينة  -219

نادرست:هاي  بررسي عبارت

2در : الف 4N O :درصد جرمي اكسيژن برابر است با

4 16 100 69 54 16 2 14 / %
( )




  


باشد. با توجه به ساختار زير اين تركيب داراي دو پيوند دوگانه مي :ب

)65و  64هاي  ، صفحه1شيمي ( 

 ------------------------ ----------------------

)مهسا دوستي(  »4«گزينة  -220

»4«در گزينة مورد نظر ، نسبت لوويس تركيبات داده شده با توجه به ساختار

بيشتر است:

4 0 3312 /

3 0 56 /

3 0 310 /

4 14 

  )65و  64هاي  صفحه ،1شيمي ( 

 ----------------------------------------------
  

)363سؤال  -شيمي كتاب آبي(  »4«گزينة  -221

ها: بررسي ساير گزينه

هـا، هاي زيسـتي مانندكربوهيـدرات   مولكول ةاكسيژن در ساختار هم»: 1« ةگزين

شود. ها يافت مي ها و پروتئين چربي

هاي  و تركيب 2O، 3Oصورت  بهطور عمده  بهه اكسيژن در هواكر»: 2« ةگزين

2NO،NO ،2CO ،CO شود. و . . . . يافت مي

پـذير اسـت و بـا اغلـب عنصـرها و مـواد شاكسيژن گازي واكـن   »:3« ةگزين

دهد. واكنش مي

)53و  52هاي  ، صفحه1شيمي (

)369سؤال  -(كتاب آبي  »2«گزينة  -222

درست هستند.» ت«و » ب«موارد 

هاي نادرست: بررسي عبارت

سـرعت  بـه : سوختن واكنشي شيميايي است كه در آن، يك ماده بـا اكسـيژن   الف

شود. يميايي آن آزاد ميدهد و بخشي از انرژي ش واكنش مي

.دهند واكنش ميگاز اكسيژن  با در شرايط مناسبمانند آهن  فلزها اغلبپ: 

)55تا  53هاي  ، صفحه1شيمي (

 ----------------------------------------------

)384سؤال  -(كتاب آبي  »4«گزينة  -223

توضيحات نادرست هستند. ةهم

دهند. شدن واكنش مي ها براثر گرم دهنده واكنش ::الف

850ب: Cشود. درجه سلسيوس انجام مي 850در دماي   : واكنش

شود. اتمسفر انجام مي 200: واكنش در فشار 200atmپ:

شدن واكنش، از فلز پالاديم (نه پلاتين) به عنوان : براي انجامPd(s)ت:

شود. كاتاليزگر استفاده مي

)57ة ، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------

)398سؤال  -(كتاب آبي  »1«گزينة-224

33 8Cu(s) HNO (aq) 

3 2 23 2 4Cu(NO ) (aq) NO(g) H O(l) 

aوb و 2و  8 ترتيببهAگازNO باشد. مي

در سـمت H اتـم موازنه و تعداد  Cuاتم با توجه به صورت پرسش، تعداد 

8aاست پس  8ر برابراست   شويم تعـداد خواهد شد. در ادامه متوجه مي

در N اتـم  6كـه   اسـت و بـا توجـه بـه ايـن      8برابر در سمت چپ  Nاتم 

3 23Cu(NO قـرار خواهـد bAدر  N اتـم ديگـر   2حضور دارد، پـس   (

8داشت. تعداد اتم اكسيژن در سمت چپ برابر با  3 24  .اتم خواهد بود

3اتـم در  18از اين تعـداد،   23Cu(NO 24Hاتـم در  4و ( O حضـور دارد

2bAباشـــد يعنـــي  مـــي bAديگـــر در  O اتـــم 2پـــس  NO يـــا

2 21bA N O 2ها،  خواهد شد كه با توجه به گزينهNO .درست است

)60تا  58هاي  ، صفحه1شيمي (

آزمون گواه -  1شيمي 
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)416سؤال  -(كتاب آبي  »4«گزينة  -225

ها: گزينهساير بررسي 

2رنگ تركيب هماتيت (»: 1« ةگزين 3Fe O  همـراه ناخالصـي) و تركيـب بـه

2بوكسيت ( 3Al O باشد. اي و خاكستري مي ترتيب قهوه همراه ناخالصي) به به

است. آلومينيم اكسيد، جامدي با ساختاري متراكم و پايدار»: 2« ةگزين

تـر باشـد، مقاومـت آن در برابـر هرچه ضخامت يك سـيم بـيش  »: 3« ةگزين

تر است. جريان الكتريكي كم

)62تا  60هاي  ، صفحه1شيمي ( 

 ----------------------------------------------

)435سؤال  -(كتاب آبي  »1«گزينة  -226

درست است. 1فقط مطالب بيان شده در رديف 

باشد. كلريد مي (II)، مس 2CuCl: نام 2رديف 

باشد. ، آلومينيم فلوئوريد مي3AlF: نام 3رديف 

الكتـرون مبادلـه MgO ،2ل يـك واحـد فرمـولي    يازاي تشـك  : بـه 4رديف 

شود. مي

)63ة ، صفح1شيمي (

 -------- --------------------------------------

)459سؤال  -(كتاب آبي  »4«گزينة  -227

4اسـت و   14متعلق به گروه  Aهاي الكتروني زير، عنصر  با توجه به آرايش

17متعلـق بـه گـروه     Bظرفيت خود دارد. از طرفي، عنصر  ةالكترون در لاي

ظرفيت خود است: ةالكترون در لاي 7وده و داراي ب

..

..: B .  2 2 5
9 1 2 2B : s s p

.

.
.A . 2 2 2

6 1 2 2A : s s p

 پيوند كووالانسـي بـا   4تواند  الكترون منفرد مي 4با داشتن  Aبدين ترتيب، اتم 

برقرار كند: Bاتم  4

..

|

|

..

:B:
.. ..

.. ..
:B:

: B A B : 

)65و  64هاي  ، صفحه1شيمي (

)479سؤال  -(كتاب آبي  »1«گزينة  -228

ها را در هر كدام از كافيست بار هر يك از اتم 2qو 1qآوردن  دست هبراي ب

هاي موجود در يك تركيـب يبات تعيين كنيد كه حاصل جمع بار همه اتمترك

است. 2qو 1qيعنيتركيب برابر بار آن 

 ـ 7بوده و  17از گروه  F) اتم 1در تركيب ( خـودظرفيـت   ةالكترون در لاي

دارد امـا درخـود  ظرفيت  ةالكترون در لاي 2بوده و  2از گروه  Beرد. اتم دا

)2برابـر   1qالكترون اضـافي دارد و   2الكترون دارد پس  4اطراف خود  )

الكترون 6بوده و  16هر دو از گروه  Sو  Oهاي  )، اتم2است. در تركيب (

 ـ  الكترون كـم  2هر كدام  Sهاي  دارند اما اتمخود ظرفيت  ةدر لاي ةتـر از لاي

))4دارنــد يعنــي مجموعــاً خــود ظرفيــت  )) هــاي  و اتــمO بــه جــز اتــم

Oـ هر كدام يك الكترون بيش ،وسطي  دارنـد يعنـيخـود  ظرفيـت   ةتر از لاي

))6مجموعاً  )) 2 پسq 2برابر( ) .خواهد بود

)65و  64هاي  ، صفحه1شيمي (

 ---------------- ------------------------------

)487سؤال  -(كتاب آبي  »3«گزينة  -229

حاصـل از ةكتـاب درسـي،آلايند   68 ةصفح 17با توجه به شكل »: 1« ةگزين

باشد. اكسيد مي طور عمده گوگرد دي ها به فوران آتشفشان

هـا ار باران اسيدي بر روي پوست، دسـتگاه تـنفس و چشـم   بآثار زيان»: 2« ةگزين

قابل تشخيص است. سرعت به

هاي فسيلي را بخار گازهاي حاصل از سوختن سوخت ةبخش عمد»: 4« ةگزين

  دهد. اكسيد تشكيل مي آب و كربن دي

)76و  68هاي  ، صفحه1شيمي (

 ----------------------------------------------

)502سؤال  -(كتاب آبي  »2«گزينة  -230

درست هستند.» ت«و » پ«موارد 

ارد نادرست:بررسي مو

پذير است واكنش تبديل اوزون به اكسيژن برگشت: الف

شـود كـه مشخصي از استراتوسفر گفتـه مـي   ةاوزون به منطق ةب: اصطلاح لاي

ترين مقدار اوزون در آن محدوده قرار دارد. بيش

)80تا  78هاي  ، صفحه1شيمي (
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  )پور مبينا شرافتي(  »4«گزينة  -231

Q)0ي گرمـاگير  فرايندمربوط به  ،نمودار انرژي )    هايفراينـد اسـت امـا

Q)0هايي گرمــاده فراينــدســوخت و ســاز  ) ــدباشــند. در  مــي هايفراين

دمـا هـم  و تبخيـر شـدن آب   فرايندشود.  انرژي از محيط گرفته مي ،گرماگير

هايي گرماگير هستند.فرايندشدن بستني با بدن نيز 

)59ة صفح، 2شيمي ( 

 ----------------------------------------------

)محمدامين معنوي(  »1«گزينة  -232

فقط عبارت الف نادرست است.

طور عمده ها گرماي جذب يا آزاد شده در هر واكنش شيميايي را به دان شيمي

دانند. ه ميفراورددهنده و  اوت ميان انرژي پتانسيل مواد واكنشوابسته به تف

)63 تا 61هاي  صفحه، 2شيمي (

 ----------------------------------------------

)محمد كوهستانيان(  »4«ينة  گز-233

2Brو  2Clآنتـالپي پيونـد مولكـول    كتاب درسـي،   65 ةطبق جدول صفح

تـوان  است. از اين جـدول مـي  كيلوژول بر مول  193و  242با برابر ترتيب  به

ها از بالا به پـايين بـا افـزايش شـعاع اتمـي چنين استنباط كرد كه در هالوژن

يابد. آنتالپي پيوند كاهش مي

)67 تا 65هاي  صفحه، 2شيمي ( 

 ----------------------------------------------

)محمد كوهستانيان(  »2«گزينة  -234

هاي الف، ب و ت درست هستند. عبارت

دهد و علامـت مثبـت و را نشان مي بزرگي آن فراينديك  Hمقدار عددي 

گرماگير و گرماده بودن آن است. ةدهند ترتيب نشان منفي به

)65و  64هاي  صفحه، 2شيمي (

 ----------------------- -----------------------

)پور مبينا شرافتي(  »4«گزينة  -235

شود. آن قرينه مي Hاگر معادلة يك واكنش معكوس شود، »: 1«گزينة 

گرماي يك واكنش به راهي كه براي انجـام آن در پـيش گرفتـه»: 2«گزينة 

شود، وابسته نيست. مي

تـر كـربن) از واكنش توليد كربن مونوكسيد (اكسيد سبك H»: 3«گزينة 

شود. هاي غيرمستقيم تعيين مي كمك روش گرافيت و گاز اكسيژن به

)74تا  71هاي  صفحه، 2شيمي (

)پور مبينا شرافتي(  »3«گزينة  -236

2واكنش اول را معكوس و
كـنش سـوم رابرابر، واكنش دوم را دو برابـر، وا 3

كنيم. معكوس و دو برابر و واكنش چهارم را دو برابر مي

2 2 2 12 4 2 2 20 6SO HCl SOCl H O H / kJ     

2 3 22 3 2 613 4P Cl PCl H / kJ    

2 2 2 32 2 4 202 6Cl H O HCl O H / kJ     

3 2 3 42 2 650 2PCl O POCl H / kJ    

1 2 3 4 1081 6H H H H H / kJ             

)74 تا 71هاي  صفحه، 2شيمي ( 
 ----------------------- -----------------------

)پور مبينا شرافتي(  »4«گزينة  -237
2هيدرازين  4)(N H  3از آمونياك(NH ناپايدارتر بـوده و سـطح انـرژي (

بالاتري دارد.
ها: بررسي ساير گزينه

دهد. مراحل توليد آمونياك به روش هابر را نشان ميداده شده، ) نمودار 1
كيلوژول انرژي آزاد شـده 3NH ،92مول  2ازاي توليد  ) مطابق نمودار به2

شود. كيلوژول انرژي آزاد مي 46ازاي توليد يك مول آمونياك،  پس به .است
3 (2N واكنش ميان   ةفراوردCO  وNO باشد. مي

)74 و 73هاي  هصفح، 2شيمي ( 
 ----------------------------------------------

)پور مبينا شرافتي(  »1«گزينة  -238
كنيم: ابتدا آنتالپي واكنش مورد نظر را محاسبه مي

2 2 22 2H (g) O (g) H O(g) 

2 2(H H)(g) (O O)(g) (

H

    O )(g)

H
2 436 494 4 460 474H ( ) ( ) kJ     

كنيم: فرض مي %xدرصد خلوص را 

2 22
2 2 2

1 4749 100 2 2
xgH molH kJ?kJ gH

gH gH molH
   

}²Ii}²IiIº }²IiIº }²Ii

853 2 80/ kJ x  

)75و  74هاي  صفحه، 2شيمي ( 
 ----------------------------------------------

)پور مبينا شرافتي(  »3«گزينة  -239
گـردان، پسـته و ... اسـت. ايـن مغز آفتاب ي مغزي و تهيه شده ازدقاووت گر

شود. ها فاسد مي تر از مغز اين خوراكيدسوغات كرمان زو
)77و  76هاي  صفحه، 2شيمي ( 

2شيمي 
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)محمد كوهستانيان(  »2«گزينة  -240

22
2 2

1 31206 4 32 7
molO kJ: / gO

gO molO
   واكنش  درانرژي آزاد شدهA

89 14/ kJ

22
2 2

1 13686 4 32 3
molO kJ: / gO

gO molO
  واكنش درانرژي آزاد شدهB

91 2/ kJ

2 22 2
2 2

1 46 4 32 7
molO molCO

?molCO / gO
gO molO

  در واكنش :A

20 114/ molCO

2 22 2
2 2

1 26 4 32 3
molO molCO

?molCO / gO
gO molO

  در واكنش :B

20 133/ molCO

.شود ميتوليد  2COمقدار كمتري  Aواكنش در 

)70 و 69هاي  هصفح، 2شيمي (

 ----------------------------------------------

)1485سؤال  -كتاب آبي(  »3«گزينة  -241

سرعت در مقياس صنعتي توليـد و  ستگاه ساده و ارزان بهاين د»: 1«ي  گزينه

فراگير شده است.

درپوش آن، پوششي نخي و مرطوب است كه تهويه را به آساني»: 2«ي  گزينه

دهد. انجام مي

مبتكر اين دستگاه محمد باه آبا، معلم مسلمان و مبتكـر و اهـل»: 4«ي  گزينه

نيجريه است.

)60ة ، صفح2شيمي ( 

 -------- --------------------------------------

)1540سؤال  -كتاب آبي(  »3«گزينة  -242

ها: بررسي گزينه

ها با افزايش جـرم مـولي، گرمـاي سـوختن طور كلي در آلكان به»: 1«گزينة 

يابد. ها نيز افزايش مي مولي آن

هاي سوختن گرماده است؛ اما ارزش سوختي اينكه همة واكنشبا »: 2«گزينة 

در منابع معتبر علمي بدون علامت منفي گزارش شده است.

اين گزينه بيانگر عبارت درستي نيسـت بـراي مثـال در مقايسـة»: 3«گزينة 

CH)4گرماي سوختن متان  CH)3و متانول  ( OH) ان دريافـت كـهتو مي

دار بيشتر است. گرماي سوختن متان از اين تركيب اكسيژن

و 2COهــا  تركيبــات الكلـي و هيـدروكربن  كامـل  از سـوختن  »: 4«گزينـة  

2H O شود. آزاد مي

)70و  69هاي  ، صفحه2شيمي ( 

 ------------------------------------- ---------

)1514سؤال  -كتاب آبي(  »3«گزينة  -243

نشان دهيم: A اگر مخلوط پروپان و اكسيژن را با

:روش استوكيومتري

1 205626 88 411 222 4 6
mol A kJ?kJ / L A / kJ
/ L A mol A

   

) حجم گاز    (kJ)انرژي آزاد شده   روش تناسب:   A )

26 88 26 882056 411 222 4 6 2056 22 4 6
/ x /x / kJ/ /

   
 

)70و  69هاي  ه، صفح2شيمي ( 

 ----------------------------------------------

)1505سؤال  -كتاب آبي(  »1«گزينة  -244

تنها مورد دوم نادرست است.

انجماد آب است، يكمربوط به شود واكنش (آ) كه  طور كه مشاهده مي همان

(حالت )ها (وردهااي گرماده سطح انرژي فره واكنش گرماده است. در واكنش

(حالت مايع) است. )ها( دهنده تر از سطح انرژي واكنش جامد) پايين

)65 تا 63هاي  ، صفحه2شيمي ( 

 ----------------------------------------------

)1534سؤال  -كتاب آبي(  »4«گزينة  -245

؛گيريم ر نظر ميد Xمولي روغن را جرم 

40 181 1
Xg kJ XkJ
mol g

   0روغن 45/ mol

3 310 18 10 10 4 2 95 5Q mc X / ( )        

1210X g.mol 

)70و  69هاي  ، صفحه2شيمي ( 

آزمون گواه -  2شيمي 

 روغن

 روغن روغن
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)1558سؤال  -كتاب آبي(  »2«گزينة  -246

اند. درستي بيان شده موارد سوم و چهارم به
O

(ب)

بررسي موارد:

كنيد فقـط تركيـب (ب) بـا داشـتن حلقـه مورد اول: همانطور كه مشاهده مي

بنزني يك تركيب آروماتيك است.

مورد دوم: تركيب (آ) در گشنيز و تركيب (ب) در رازيانه وجود دارد.

كنيـد در تركيـب (آ) گـروه عـاملي مورد سـوم: همـانطور كـه مشـاهده مـي     

)دروكسيل هي OH) .وجود دارد

)مورد چهارم: در اترها گروه عاملي اتري  O )  (ب) وجود دارد و تركيـب

شود. با داشتن اين گروه در ساختار خود به نوعي يك اتر نيز محسوب مي

)67و  66هاي  ، صفحه2شيمي ( 

 ---------------------------- ------------------

)1579سؤال  -كتاب آبي(  »2«گزينة  -247

ايزومرها فرمول مولكولي يكسان و فرمول ساختاري متفاوت دارند. باتوجه بـه

Cمتيل هگزان،  -2 -اتيل -3كه فرمول مولكولي  اين H9 است، بـا فرمـول 20

C)مولكولي نونان H )9 ست.يكسان ا 20

CH CH CH CH CH CH CH CH CH3 2 2 2 2 2 2 2 3

C)نونان H )9 20

|

CH
|
CH
|

CH CH CH CH CH CH

CH

3

2

3 2 2 3

3

C)متيل هگزان -2 -اتيل -3 H )9 20

)68ة ، صفح2شيمي ( 

 ----------------------------------------------

)1589ال سؤ -كتاب آبي(  »4«گزينة  -248

، پـساسـت  هـا از آب تشـكيل شـده    از آنجا كه مقدار قابل توجهي از محلول

)1ليتر محلول، با توجه به چگالي آب  ميلي 200 g / mL)   ًگـرم 200تقريبـا

.جرم دارد

2 4 2 4 22 2NaOH(aq) H SO (aq) Na SO (aq) H O(l)  

200 4 2 30 25 4200 4 2Q mc Q / ( ) J / kJ       

0 650 0 031000
/ mol NaOH?mol NaOH mL / mol NaOH

mL
  

4 22 2800 03
/ kJH mol NaOH kJ

/ mol NaOH


     واكنش

)71و  70هاي  ، صفحه2شيمي (
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1
1 1351 675 52H ( ) / kJ     اول ةمعادل

3 2 2 2
32 32NH (g) O (g) N (g) H O(l)   

2 3 367 4 1102 2H ( / ) / kJ      دوم ةمعادل

2 2 2 23 3 3 3N O(g) H (g) N (g) H O(l)   

3 3 285 9 857 7H ( / ) / kJ      سوم ةمعادل

2 2 2
33 3 2H O(l) H (g) O (g)  

1 2 3 920H H H H kJ         

)74تا  71هاي  ، صفحه2شيمي ( 
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هـا داده بـه ازاي يـك گـرم از آن   با توجه به اين كه انرژي شكستن پيونـدها  

ها، بايـد هريـك را در جـرم دست آوردن انرژي پيوند مولي آن براي به ،هشد

اش ضرب كنيم. مولي

2 218 2 436HH kJ / g g / mol kJ / mol   

2 3 4 71 241 4ClH / kJ / g g / mol / kJ / mol   

11 8 36 5 430 7HClH / kJ / g / g / mol / kJ / mol   

   
    
   

H(واكنش)

   241 4 436 2 430 7 184H / / kJ      

)75و  74هاي  ه، صفح2شيمي ( 
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